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2 ASISTENCIA

	Diputados Presentes
	Bloque
	Localidad
	Departamento

	ARANDA, Lucrecia Beatriz
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BERTERO, Inés Angélica
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BOSCAROL, Darío Alberto
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BONOMELLI, Graciela Beatriz
	FV
	Villa Gobernador Gálvez
	Rosario

	BRIGNONI, Marcelo José
	FPCS-EDE
	Rosario
	Rosario

	CEJAS, Alberto Carlos
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	CRISTIANI, Rosario Guadalupe
	FV
	Rafaela
	Castellanos

	DADOMO, Víctor Hugo
	FPCS-UCR
	Capitán Bermúdez
	San Lorenzo

	DE CÉSARIS, Silvia Susana
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	DI POLLINA, Eduardo Alfredo
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	DRISUN, Mario
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	FASCENDINI, Carlos Alcides
	FPCS-UCR
	Esperanza
	Las Colonias

	FATALA, Osvaldo Héctor
	FPCS-BS
	Reconquista
	General Obligado

	FRANA, Silvina Patricia
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	FREGONI, María Cristina
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	GASTALDI, Marcelo Luis
	FV
	Rosario
	Rosario

	GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
	FPCS-BS
	Santo Tomé
	La Capital

	GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
	FPCS-SI
	Rosario
	Rosario

	Javkin, Pablo Lautaro
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	LABBE, Martín Julio Ángel
	FV
	Teodelina
	General López

	LACAVA, Mario Alfredo
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	LAGNA, Jorge Alberto
	FV-PSF
	Venado Tuerto
	General López

	LAMBERTO, Raúl Alberto
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	LIBERATI, Sergio Clodolfo
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	MARCUCCI, Hugo María
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MARIN, Enrique Emilio
	FV
	Reconquista
	General Obligado

	MASCHERONI, Santiago Ángel
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MAURI, Luis Alberto
	FPCS-PDP
	Santo Tomé
	La Capital

	MONTI, Alberto Daniel
	FV-PSF
	Correa
	Iriondo

	PEIRONE, Ricardo Miguel
	FV
	Rafaela
	Castellanos

	PERALTA, Mónica Cecilia
	FPCS-UCR
	Rosario
	Rosario

	PERNA, Alicia Noemí
	FPCS-UCR
	Reconquista
	General Obligado

	RAMÍREZ, Victoria
	FV-17OCT
	Rosario
	Rosario

	REAL, Gabriel Edgardo
	FPCS-PDP
	Firmat
	General López

	REUTEMANN, Roberto Federico
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	RICO, Gerardo
	FV
	Rosario
	Rosario

	RIESTRA, Antonio Sabino
	FPCS-ARI
	Santa Fe
	La Capital

	RUBEO, Luis Daniel
	FV
	Rosario
	Rosario

	SALDAÑA, Claudia Alejandra
	FV
	Rosario
	Rosario

	SCATAGLINI, Marcelo Darío
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	SCHPEIR, Analía Lilian
	FPCS-UCR
	Vera
	Vera

	SIMIL, Adrián Manuel Augusto
	FV-17OCT
	San Javier
	San Javier

	SIMONIELLO, Leonardo Javier
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	TESSA, José María
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	URRUTY, Oscar Daniel 
	FV-PPS
	Rosario
	Rosario

	VUCASOVICH, María Alejandra
	FV-BF
	Máximo Paz
	Constitución

	DIPUTADOS AUSENTES
	BLOQUE
	LOCALIDAD
	DEPARTAMENTO

	MENDEZ, Estela Rosa
	FPCS-PDP
	Rafaela
	Castellanos

	MENNA, Alfredo Oscar
	FPCS-UCR
	Firmat
	General López

	NICOTRA, Norberto Reynaldo
	FV-BF
	Rosario
	Rosario


 Ref.: FPCS: Frente Progresista, Cívico y Social (BS: Bloque Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, PDP: Partido Demócrata Progresista, EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad) FV: Frente para la Victoria (17 OCT: 17 de Octubre, BF: Bloque Federal, PSF: Por Santa Fe, PPS: Partido para el Progreso Social)
3 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 15 y 30 del 27 de noviembre de 2008, los señores diputados presentes en la Sala de Sesiones, ante la falta de quórum, solicitan a la Presidencia que continúe llamando hasta lograr el número reglamentario.

A las 17 y 55 se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en la 27ª Sesión Ordinaria del 126º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se pasará lista de las diputadas y diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con la presencia de 47 señoras diputadas y señores diputados declaro abierta la sesión.

–
Se encuentran ausentes la señora diputada Méndez y los señores diputados Menna y Nicotra.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a la señora diputada Silvia De Césaris y al señor diputado Mario Drisun a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

· Así se hace. Aplausos.

4 Versión taquigráfica

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se encuentra a consideración la Versión Taquigráfica correspondiente a la sesión realizada en fecha 20 de noviembre del corriente año.


Si los señores diputados tienen alguna observación que formular, por Secretaría se tomará nota, caso contrario se dará por aprobada.

· Resulta aprobada.

5 Sistema de Convenciones Colectivas de Trabajo de los trabajadores docentes

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Señor presidente, solicito el tratamiento sobre tablas del proyecto de ley, Expte. Nº 21.115 – PE, Mensaje 3.514, por el cual se establece que las relaciones laborales de los trabajadores docentes de la Provincia serán reguladas mediante el sistema de convenciones colectivas de trabajo.


Solicito el adelantamiento de su tratamiento atento a la importancia de este tema, por ser una antigua reivindicación y, además, por encontrarse en la barra personal y miembros del Sindicato de Amsafe, lo cual amerita, evidentemente, que demos tratamiento en forma inmediata a este tema.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Lamberto.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee: Dict. Com. As. Laborales, Grem. y de Previsión y de As. Constitucionales y Leg. Gral. – Expte. Nº 21.115 – PE.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto de ley en general, conforme el dictamen de mayoría producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

SR. TESSA XE "FPCS ARI TESSA, José María" .– Pido la palabra.


Señor presidente, creo que hoy es un día muy importante para esta Cámara de Diputados, que viene a reparar la injusticia que se ha cometido con el sector docente desde hace muchos años. El único sector en la Provincia de Santa Fe que no tiene régimen paritario es el sector docente. Lo tiene el sector de la Administración Central, lo tienen los trabajadores municipales y no lo tienen, hasta el día de hoy, los trabajadores de la educación de esta Provincia.


Digo que es un día muy importante porque, además, se abre la posibilidad de que en un marco de paridad puedan discutir los trabajadores de la educación con la patronal. Las paritarias en sí son un avance significativo de los trabajadores en general.


Las paritarias, que comenzaron en los albores del siglo XX y que tienen antecedente en el siglo XIX, generan, desde los trabajadores, la posibilidad de sentarse a discutir con las patronales en forma colectiva cuando, en realidad, hasta allí, las relaciones entre los patrones y los trabajadores eran individuales.


A partir de aquí, se genera todo un proceso de colectivización y de sindicalización que en la Argentina llega a un punto realmente alto con la organización de los sindicatos en el año ’45 ó ’46 y con la sanción de la Ley 14.250, de Convenciones Colectivas de Trabajo, del año ’53.


También quiero decir que fue un trabajo muy arduo en la comisión, hubo participación franca –con diferencias– del conjunto de los sectores que están representados en la comisión y también hubo un aporte significativo de los trabajadores de la Cámara, los secretarios de la comisión, que realmente aportaron, significativamente, la posibilidad de llegar a discutir hoy este tema.


Las paritarias, que también están avaladas por el artículo 14 bis de la Constitución Nacional y por los Convenios de la OIT –el 87, el 98, el 151 y el 154–, van hoy a permitir que los docentes –que tuvimos grandes discusiones sobre si son profesionales o son trabajadores– definan su condición de trabajadores.


Si cuando los docentes trabajan definen su condición de trabajadores, en realidad, lo que están definiendo es que son parte del pueblo, que conviven con el pueblo, que sufren y trabajan con el pueblo.


Esta ley viene a regular la actividad de los docentes de la Provincia de Santa Fe. Incluye, de distintas maneras, a todos los participantes y a todos los protagonistas de la educación en la Provincia de Santa Fe. Incluye al sector estatal y al sector privado y a los sindicatos que los representan. Incluye –de manera diferente, pero incluye– a otros sindicatos que no tienen ámbito territorial de actuación en la Provincia de Santa Fe.

Esto me parece también que es significativo porque ha salido con un alto nivel de consenso y ello se debe a que en la comisión se recibió a todos los sindicatos y a las patronales que tenían que ver con la educación privada, lo cual permitió ir generando algunos consensos.

La importancia de las paritarias es que permiten prevenir conflictos, permiten discutir hasta llegar a acuerdos en una instancia que es de absoluta formalidad. Los gremios docentes de la Provincia de Santa Fe, hasta acá, venían discutiendo en ámbitos que no eran formales, se generaban discusiones que no tenían la formalidad que tiene la paritaria.

La paritaria tiene tres o cuatro cuestiones que son centrales. La primera de ellas es que cualquiera de las partes puede instar a la conformación de la paritaria mediante una nota a la autoridad de aplicación, al Ministerio de Trabajo; en el plazo de 15 días tiene que haber una respuesta; se plantea el temario; la otra parte –la que no convocó a la paritaria– completa ese temario y se comienza el proceso de discusión.


Garantiza el derecho de los trabajadores, porque los acuerdos paritarios tienen una fuerza muy grande en su conformación. Cuando se define el ámbito paritario, lo único que puede modificar ese acuerdo paritario es otro. Hay una homologación del Ministerio de Trabajo que permite que haya esta seguridad de que no va a haber modificaciones si no es a través de un acuerdo paritario. 


Incluye el tema de la ley más favorable. Es decir, el tema de que la ley que beneficie a los trabajadores va a ser la que se tiene en cuenta y el tema de la ultraactividad que implica el mantenimiento del convenio colectivo hasta que se genere un nuevo convenio colectivo.


Por eso les pido a los señores diputados la aprobación de esta ley, para que realmente nuestros trabajadores docentes, nuestros trabajadores de la educación, puedan en la Provincia de Santa Fe, estar en las mismas condiciones que el resto de los empleados de la Administración Pública y que, realmente, puedan tener un ámbito de discusión que permita profundizar y mejorar los derechos de los trabajadores y, seguramente, ir previniendo y sorteando conflictos que de otra manera se podrían llegar a generar. Muchas gracias, señor presidente.

· Aplausos en la Barra.

SRA. DE CÉSARIS XE "FV 17 DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


En nombre del bloque 17 de Octubre, el cual integro, quiero hablar en nombre de ellos y creo también que voy a resumir el sentir de todos mis colegas diputados del Frente para la Victoria.


Realmente, creo que hoy es un día de júbilo. Es un beneplácito para nosotros estar tratando en este recinto el Mensaje que mandó el Poder Ejecutivo instituyendo el sistema de convenciones colectivas de trabajo para que regulen las relaciones laborales de los trabajadores de la educación.


Y no solamente es un día de júbilo para los trabajadores de la educación, sino que, solidariamente, es un día de fiesta para todos los trabajadores, porque para nosotros, los trabajadores, contar con una herramienta como es la Convención Colectiva de Trabajo, es una de las más anheladas y de las más ansiadas.


Esta ley tiene sus antecedentes, y me remonto 21 años, cuando también, en un día del mes de noviembre de 1987 –integro y vengo de un gremio del sector público–, recorríamos y golpeábamos las puertas y transitábamos los pasillos de esta misma Legislatura, pidiendo entrevistarnos con legisladores, diputados y senadores, explicándoles y argumentando porqué era necesario que contáramos, sobre todo en el sector público, con esta herramienta que era la Ley de Convenciones Colectivas.


Fue así que esta ley fue sancionada hace 21 años. Esta ley también tiene otros antecedentes en esta Legislatura, como el proyecto de la diputada, mandato cumplido, Verónica Benas, que en su momento fue acompañada por el Secretario General del gremio al que pertenezco, el diputado, mandato cumplido, Alberto Maguid.


Por eso, digo que es un día de fiesta. La base, el sustento y el marco legal que fundamenta aquel proyecto de la 10.052 y este proyecto, es el mismo, el Convenio 151 de la Organización Internacional del Trabajo que la República Argentina ratificó mediante la Ley 23.328.


Lo que quiero remarcar y me parece importante, es el artículo 6º de la Ley 23.551, que habla de las asociaciones sindicales, sobre todo cuando garantiza la independencia de los sindicatos frente el Estado empleador.


Concuerdo totalmente con el presidente de la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión, de que en esa comisión hemos trabajado durante dos meses arduamente, más allá del tinte político de quienes la integran. Hemos recibido, escuchado sugerencias de todos los que lo solicitaron. 


Por supuesto que nosotros, nuestro bloque, y los compañeros del Peronismo que integran la Comisión, siempre tuvimos claro que nuestro compromiso inclaudicable es con los trabajadores, porque estamos seguros y convencidos de que a través de este sistema vamos a garantizar y mejorar las condiciones que hacen a la dignidad de ellos y a mejorar sus condiciones de vida.


Además, quiero agregar que con este sistema se asegura la metodología de la negociación colectiva, que es una herramienta eficaz, no solamente para consensuar y resolver los problemas que puedan producirse en el ámbito laboral, sino también que muchas veces, a través de esta fabulosa herramienta, no perjudicamos a otros sectores que, a veces, se ven involucrados.


Por eso, señor presidente, creo que no es una ley cualquiera, porque me atrevo a decir que también la participación en las negociaciones colectivas es un logro de la democracia como sistema político y porque, en el mismo sentido, hace a la democracia interna del sector de los trabajadores.


Por eso, realmente vamos a acompañar el proyecto de ley de Convenciones Colectivas, y quiero felicitar a todos los trabajadores docentes que durante tanto tiempo esperaron tener esta herramienta. Muchas Gracias. 

–
Aplausos en la Barra.

SR. CEJAS XE "FV PJ CEJAS, Alberto" .– Pido la palabra.


Ya los diputados que me han precedido en el uso de la palabra han hecho un relato histórico de la importancia que tiene la ley que vamos a sancionar. Para los trabajadores debe ser una de las herramientas más importantes que tienen para poder defender sus derechos, para hacer valer todas las leyes y las condiciones laborales por las que sabemos que los sindicatos han venido, durante todos estos años, luchando y algunas conquistando. 


Pero también sabemos que hay muchísimas leyes más, muchísimas condiciones más que hay que conseguir para dignificar a estos trabajadores, a estas trabajadoras. Lo sé por cercanía, porque mi madre fue docente. Hoy me encuentro con una queridísima amiga, la que hacía tiempo que no veía y conozco del sacrificio que hace esta gente.


Vengo de Ceres y me tocó ver el sacrificio que hacen los docentes, sobre todo los docentes rurales, los docentes que en algunos lugares no tienen medios de movilidad y tienen que esperar, tal vez, el dueño de tal campo o el transporte del camión de la leche para poder llegar a la escuela y educar a miles de niños que no tienen otra posibilidad de educarse sino es de esa manera.


Realmente, el trabajo que hacen es tan importante como el de todos los otros trabajadores, pero no deja de ser esencial porque son los formadores, son los que están sembrando día a día, en cada uno de sus alumnos, el futuro, para que el día de mañana podamos desarrollarnos y expresar lo mejor de cada ser humano.


La verdad es que, como hombre del Movimiento Obrero, me siento satisfecho cuando en esta Legislatura se legisla para los trabajadores, me siento satisfecho cuando en esta Legislatura, sin mezquindades, sin hacer diferencia de ideologías políticas, sin hacer sectarismos, de qué central o de cuál sindicato es, se piensa en un objetivo común y en legislar en beneficio de los trabajadores. 


Me siento orgulloso de pertenecer a este tipo de Legislatura. Tal vez, lo que vivimos estos últimos días los que no tenemos una experiencia política, muchas veces nos encontramos sorprendidos por cosas que pasan, pero entendemos y algunos colegas nos dicen que esto eso es parte de la política. A los trabajadores nos gustan las cosas más rápidas, por ahí somos tan ansiosos que quisiéramos que esta ley ya esté sancionada en la Cámara de al lado. En la comisión que integro, que preside el diputado Tessa y en la cual me acompañan también la diputada De Césaris, el diputado Marín, la diputada Frana –perdón, al resto de los integrantes– siempre estuvimos convencidos de que íbamos y vamos a dar el voto favorable y sentimos, por factores ajenos a la comisión, que no hemos podido contemplar el interés, tal vez legítimo, pero que legalmente, quizás, no se podía con otros sectores. 


Siempre fue nuestro espíritu lograr el consenso, el lograr la participación de todos los sectores involucrados en la educación. Ese espíritu fue compartido por todos mis compañeros de bloque del Frente para la Victoria y nuestro presidente de bloque, en la última sesión, ha dejado reflejado que estábamos dispuestos a adelantar el tratamiento sobre tablas porque, reitero, sabemos lo importante que es esta herramienta para los trabajadores, entendemos que es indispensable que puedan contar cuanto antes con la misma y que no íbamos a especular, ni es nuestra intención especular si la sacábamos hoy, mañana, o cuando algún sector quisiese.


Decía que, personalmente, me siento con la conciencia tranquila de que hemos escuchado a todos los sectores, con distintas ideas, con distintas propuestas, pero hemos trabajado, hemos escuchado y hemos aceptado las sugerencias de todos los sectores; algunas han sido viables, se han podido canalizar, en otras tal vez no nos hemos puesto de acuerdo, pero lo que sí ha perdurado es el convencimiento de que a esta ley la íbamos a apoyar, y lo vamos a hacer.


Para finalizar, quiero pedirles a todos los legisladores que hagamos, en forma conjunta, el último esfuerzo para que estas compañeras y compañeros trabajadores, este fin de año, puedan tener su regalo, que es legítimo, que se lo ganaron, que es su paritaria. Gracias, señor presidente.

–
Aplausos y manifestaciones desde la barra.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en particular.

–
Al enunciarse el artículo 1º, dice la:

SRA. DE CÉSARIS XE "FV 17 DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


Antes de poner a votación el artículo 1º, propongo un agregado, después del segundo párrafo. Lo voy a leer, y luego lo voy a entregar para que conste en Secretaría, sería el párrafo tercero, y dice: “En la Educación Pública de Gestión Privada la recepción, adecuación y ejecución de los acuerdos paritarios generales y aspectos específicos propios de la jurisdicción, resultará de acuerdos emanados de un ámbito específico a tal efecto. El mismo estará integrado con la participación igualitaria de representantes de entidades patronales y sindicales, la participación de los representantes de los Ministerios de Educación y de Trabajo y de Seguridad Social de la Provincia de Santa Fe y la coordinación del primero. Los acuerdos deberán resolverse por consenso en articulación con el ámbito nacional generado por la aplicación del Decreto Nacional 457 del 2007”.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Nosotros vamos a sostener el contenido del artículo 1º, en los términos del dictamen de mayoría. Este tema ha sido conversado, se ha consultado y nos parece que la incorporación de la Educación Pública de Gestión Privada en un proyecto que genera una situación de paritaria entre el Estado y sus sindicatos, en un ámbito específico, por lo menos no es este el ámbito legislativo legal que pueda dar el marco a lo que se está planteando.


Por lo tanto, en función de esta realidad, es que vamos a sostener el artículo 1º en los términos originales, que es coincidente con el Mensaje del señor Gobernador.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el artículo 1º tal cual está redactado en el dictamen de la mayoría.

–
Resulta aprobado.

–
Se aprueban sin observaciones los artículos 2º al 21; artículo 22, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

–
Aplausos y manifestaciones desde la barra.

SR. TESSA XE "FPCS ARI TESSA, José María" .– Pido la palabra.


Señor presidente, para que, de ser posible, se gire de inmediato al Senado el proyecto recientemente aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

6 asuntos entrados

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará cuenta a los Asuntos Entrados Nº 28.

–
Se lee:

6.1 Comunicaciones Oficiales

Asunto Nº 1 – El Instituto de Capacitación Parlamentaria – ICAP, remite los anteproyectos presentados por los alumnos de las EEM 254 de Fray Luis Beltrán, EET 383 de Ricardone, EEM 439, Colegio San Carlos 8.083, EET 477 y EEMPI 9.085 de San Lorenzo, EEM 328 de Puerto General San Martín y EEM 374 de Timbúes, en la sesión del Programa Diputados por un Día “Pido la Palabra” de fecha 18-11-08, presidida por el diputado Víctor Dadomo. (Nº 1.576/08).

–
Girado a la Dirección General de Comisiones.

Asunto Nº 2 – El Instituto de Capacitación Parlamentaria – ICAP, remite los anteproyectos presentados por los alumnos de la Escuela Familia de Dios Nº 3.032 de Rosario, en la sesión del Programa Diputados por un Día “Pido la Palabra” de fecha 14-11-08, presidida por la diputada Alicia Gutiérrez. (Nº 1.577/08).

–
Girado a la Dirección General de Comisiones.

Asunto Nº 3 – El Concejo Municipal de Avellaneda, remite copia de la Resolución 241 donde se solicita a la Corte Suprema de Justicia de la Nación, cubra la vacante del Juzgado Federal de la ciudad de Reconquista. (Nº 1.578/08).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Asunto Nº 4 – El señor diputado Simoniello, remite nota por la cual se solicita analizar la posibilidad y oportunidad de impulsar el necesario acuerdo para la designación de los miembros de este Cuerpo ante el Consejo Provincial Pesquero. (Nº 1.581/08).

–
Girado a la Presidencia.

Asunto Nº 5 – El Tribunal de Cuentas de la Provincia, remite copia del Decreto Nº 2.701/08 y Observación Legal Nº 007/08 al Decreto Nº 2.072/08 – designación de personal de gabinete en la Secretaría de Estado de Ciencia, Tecnología e Innovación – Ministerio de la Producción. (Nº 1.587/08).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 6 – El Concejo Municipal de la ciudad de Las Toscas, remite copia de la Resolución Nº 63/08 sobre reasignación de las partidas a las Curtiembres Santafesinas y Resolución Nº 64/08 de protección a las Industrias Curtidoras Nacionales. (Nº 1.588/08).

–
Girado a la Comisión de Industria y Comercio.

Asunto Nº 7 – La señora Ministra de Educación de la Provincia, remite copia del Decreto Nº 2.499/08 de aplicación del Plan de Finalización de Estudios Primarios y Secundarios para Jóvenes y Adultos (Plan FinEs). (Nº 1.589/08).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

Asunto Nº 8 – El señor Secretario de Asuntos Legislativos, eleva respuesta a las siguientes minutas de comunicación:

Expte. Nº 20.737 – PSF – FV: Solicita informes sobre pago de las becas a los alumnos de la Carrera de Auxiliar de Seguridad Pública. (Nº 1.590/08).

Expte. Nº 20.074 – 17”O” – FV: Solicita la iluminación de la Avenida de Circunvalación Oeste – tramo Intercambiador Ruta Nacional Nº 11 – Avenida Blas Parera de Santa Fe. (Nº 1.591/08).

Expte. Nº 20.581 – FP: Solicita dote de un nuevo móvil policial que reemplace al que cuenta la Comisaría V de la localidad de La Gallareta. (Nº 1.592/08).

Expte. Nº 20.311 – FP – UCR: Solicita provea de un móvil tipo pick up a la Comisaría de la localidad de Elisa. (Nº 1.593/08).

Expte. Nº 20.225 – PPS – FV: Solicita informe sobre la ocupación de 92 viviendas construidas a través del Plan Federal en San Lorenzo. (Nº 1.594/08).

Expte. Nº 20.246 – PJ – FV: Solicita informe sobre aspectos relacionados al funcionamiento del IRAR – Instituto de Recuperación del Adolescente de Rosario. (Nº 1.595/08).

Expte. Nº 20.345 – PSF – FV: Solicita la adquisición de un mamógrafo para el Hospital Samco “Dr. Alejandro Gutiérrez” de Venado Tuerto. (Nº 1.596/08).

Expte. Nº 20.814 – PJ – FV: Solicita informes sobre hechos del 07/07/08 en la Unidad Penitenciaria de Coronda. (Nº 1.597/08).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 9 – El Concejo Municipal de Venado Tuerto, remite copia de la Resolución Nº 3.769/08 por la cual adhiere al proyecto de ley Expte. Nº 21.181 – UCR – FP. de compra de productos santafesinos. (Nº 1.599/08).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 10 – El Concejo Municipal de Gálvez, remite copia de la Ordenanza Nº 3.271/08 por la cual se prohíbe en la ciudad de Gálvez la instalación de espacios destinados a las carreras de perros denominados canódromos (Expte. Nº 20.769 – PSF – FV). (Nº 1.600/08).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 11 – La Legislatura de la Provincia de Río Negro, remite copia de la Comunicación Nº 113/08, mediante la cual solicita la necesidad de incorporar en la reglamentación de la Ley 26.313 – Deudores Hipotecarios de Vivienda Única. (Nº 1.602/08).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 12 – El Ente Municipal Enlace Ferrovial, remite nota solicitando la aprobación del proyecto de ley Expte. Nº 21.421 - Senado (Creación de una Comisión de Estudio de Factibilidad Técnica Económica y de Impacto Ambiental sobre el proyecto del Enlace Ferrovial Coronda – Diamante). (Nº 1.603/08).
–
Girado a la Comisión de Transporte.

Asunto Nº 13 – El Instituto de Capacitación Parlamentaria – ICAP, remite los anteproyectos presentados por los alumnos de la Escuela 6.099 de Colonia Indígena, Escuela 6.006 de Colonia California y de la Escuela 1.311 de Colonia La Criolla, en la sesión del Programa Diputados por un Día “Pido la Palabra” de fecha 21-11-08, presidida por el diputado Adrián Simil. (Nº 1.604/08).

–
Girado a la Dirección General de Comisiones.

6.2 Dictámenes de Comisión

6.2.1 Régimen de Regularización Tributaria y de Facilidades de Pago de obligaciones fiscales (para prestadores relacionados con la salud)

Asunto Nº 14 – Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley y Mensaje Nº 3.521, por el cual se establece un Régimen de Regularización Tributaria y de Facilidades de Pago de las Obligaciones fiscales a aquellos contribuyentes que actuando en la esfera de los prestadores relacionados con la salud, mantienen deudas con la Provincia. (Expte. Nº 21.275 – PE y adjunto Nº 19.107 – PJ).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.1.

6.2.2 Ley 3.650 (Ley Impositiva de la Provincia): Incorp. inciso f) al Art. 7º

Asunto Nº 15 – Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley de los señores diputados Simoniello, Mascheroni y Boscarol, por el cual se incorpora un nuevo texto al inciso f) del Artículo Nº 7º de la Ley Nº 3.650 – to de la Ley Impositiva de la Provincia. (Expte. Nº 20.182 – FP – UCR).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.2.

6.2.3 Modif. Código Fiscal y Ley 12.692 (Régimen Promocional para Energías Renovables no Convencionales)

Asunto Nº 16 – Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley venido en 2da. revisión, por el cual se sustituye el inc. C) del artículo Nº 127 (Ingresos Brutos No Gravados) de la Ley Nº 3.456 – Código Fiscal. (Expte. Nº 19.105 – PJ y adjunto Nº 16.963 – UCD).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.3.

6.2.4 Atención preferencial de embarazadas y personas con limitaciones físicas o de la tercera edad

Asunto Nº 17 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley de los señores diputados Marcucci y De Césaris, por el cual se establece que las dependencias de los tres poderes del Estado y las entidades privadas que atiendan al público, deberán otorgar prioridad y preferente atención a las mujeres con embarazo avanzado, personas con limitaciones físicas y de la tercera edad que realicen trámites en forma personal. (Expte. Nº 20.940 – DB).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.4.

6.2.5 Regulación del Boxeo amateur o profesional y creación del Consejo Provincial del Boxeo (creación)

Asunto Nº 18 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley venido en 2da. revisión, por el cual se regula la práctica del boxeo o pugilato en forma amateur o profesional y se crea el Consejo Provincial del Boxeo. (Expte. Nº 18.557 – DB).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.5.

6.2.6 Convenio con Provincia de Entre Ríos (modalidades académicas del curso de cadetes realizado por personal del Servicio Penitenciario)

Asunto Nº 19 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley venido en revisión, Mensaje Nº 3.508, por el cual se aprueba el Convenio celebrado en fecha 08-09-04 entre el Subsecretario de Justicia y Culto de la Provincia y el señor Secretario de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos de la Provincia de Entre Ríos (establece modalidades académicas de curso de cadetes que realizó el personal de Servicio Penitenciario de la Provincia de Entre Ríos). (Expte. Nº 21.658 – PER).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.6.

6.2.7 Ley 12.505 (estructura judicial de la Circunscripción Nº 4): modif. art. 10

Asunto Nº 20 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de ley venido en revisión, por el cual se modifica el artículo Nº 10 de la Ley Nº 12.505 (Estructura Judicial de la Circunscripción 4). (Expte. Nº 21.648 – Senado).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.7.

6.2.8 Vigilancia policial en horas de recambio de guardias del personal del Hospital de Niños de Santa Fe

Asunto Nº 21 – Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de la señora diputada De Césaris, por el cual se solicita se disponga informar si se ha dado cumplimiento con lo solicitado por el Consejo de Administración del Hospital “Dr. Orlando Alassia” al Ministerio de Salud en fecha 28 de mayo de 2008 a efectos de brindar seguridad en dicho nosocomio. (Expte. Nº 21.637 – 17 “O” – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.12.

6.2.9 Acuerdo con medios de prensa para evitar publicación de avisos con ofertas de trabajo dudosas (posible captación de víctimas de trata de personas)

Asunto Nº 22 – Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de resolución de la señora diputada Gutiérrez, por el cual esta Cámara resuelve solicitar al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, arbitre las medidas necesarias para concretar un acuerdo con los medios de prensa escritos, a fin de evitar la publicación de avisos clasificados que hagan ofertas de trabajo dudosas o engañosas (posible captación de víctimas de trata de personas). (Expte. Nº 21.553 – FP – SI).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.13.

6.2.10 Exhibición de placas identificatorias para personal civil y penitenciario del IRAR

Asunto Nº 23 – Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de los señores diputados Peralta y Gutiérrez, por el cual se solicita a través del Ministerio de Seguridad, se disponga efectivizar la exhibición de placas identificatorias por el personal civil y penitenciario que se desempeña en el IRAR (Instituto de Rehabilitación de Adolescentes de Rosario) a fines de su individualización. (Expte. Nº 21.551 – FP).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.14.

6.2.11 Apremios y maltratos cometidos por agentes penitenciarios del IRAR: informes

Asunto Nº 24 – Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de la señora diputada Peralta, por el cual se solicita se disponga informar si se han investigado los hechos denunciados sobre apremios, tratos crueles, degradantes e inhumanos cometidos por agentes penitenciarios que desempeñan sus tareas en el IRAR (instituto de Rehabilitación de Adolescentes de Rosario), de la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 21.549 – FP – UCR).
–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.15.

6.2.12 Declaraciones de la Cámara de Diputados

Asunto Nº 25 – Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social en los proyectos de declaración, Exptes. Nros. 21.477 – FP – UCR,  21.482 – FP – SI,  21.515 – FP – UCR,  21.488 – FP – PS y  21.487 – FP – EDE, acumulados en un solo dictamen de Comisión, con sus textos respectivos.

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.16.

6.2.13 Declaraciones de la Cámara de Diputados

Asunto Nº 26 – Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social en los proyectos de declaración Exptes. Nros. 21.542 – FP – UCR,  21.548 – FP – UCR y  21.574 – PJ – FV, acumulados en un solo dictamen de Comisión con sus textos respectivos.

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.17.

6.2.14 Organizaciones e instituciones culturales: suministro de sus programas de actividades a entes turísticos y establecimientos educativos

Asunto Nº 27 – Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social en el proyecto de comunicación de la señora diputada Saldaña, por el cual se solicita se disponga instar a las organizaciones e instituciones culturales de todo tipo, públicas y privadas, a suministrar a los entes turísticos comunales, municipales y provinciales y los establecimientos de los distintos niveles educativos, los programas de actividades que en cada una de las mismas se prevean realizar. (Expte. Nº 21.599 – PJ – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.18.

6.2.15 Convenios de colaboración con Dirección Ejecutiva de Canal 7: informes

Asunto Nº 28 – Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social en el proyecto de comunicación de los señores diputados Rico y Saldaña, por el cual se solicita a través de la Secretaría de Comunicación Social, se disponga informar si aun subsisten los convenios de colaboración con la Dirección Ejecutiva de Canal 7. (Expte. Nº 21.389 – PJ – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.19.

6.2.16 Invitación al diputado nacional Agustín Rossi para que informe sobre la situación de la Provincia en el Marco Gasífero Nacional

Asunto Nº 29 – Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos en el proyecto de resolución de los señores diputados Bertero, Lamberto, Fatala, Goncebat, Blanco, Aranda, Drisun, Liberati y Fregoni, por el cual esta Cámara resuelve extender una invitación al diputado Nacional Agustín Oscar Rossi, a los efectos de informar sobre la situación de la Provincia dentro del marco Gasífero Nacional. (Expte. Nº 21.512 – FP – PS).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.17 Gasoducto NEA: gestiones para que no se excluya a Santa Fe

Asunto Nº 30 – Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos en el proyecto de comunicación de los señores diputados Schpeir, Mascheroni, Perna, Dadomo y Fascendini, por el cual, ante la reciente decisión del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, de modificar el Proyecto de Gasoducto NEA, se solicita al PE, legisladores nacionales y provinciales, se disponga realizar las gestiones necesarias a fin de que la Provincia no sea excluida de dicha obra. (Expte. Nº 21.404 – FP – UCR).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.18 Refacciones de la Escuela Hogar Nº 9020 de Granadero Baigorria: informes

Asunto Nº 31 – Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos en el proyecto de comunicación de la señora diputada Saldaña, por el cual se solicita se disponga informar si existe un plan de obras de refacciones en los edificios pertenecientes a la Escuela Hogar “Coronel Juan Domingo Perón” Nº 9.020, sita en la ciudad de Granadero Baigorria, departamento Rosario. (Expte. Nº 21.491 – PJ – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.20.

6.2.19 Mejoramiento de materiales de los registros domiciliarios del servicio de agua potable en la ciudad de Santa Fe

Asunto Nº 32 – Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos en el proyecto de comunicación del señor diputado Labbé, por el cual se solicita a través del Ministerio de Aguas, Servicios Públicos y Medio Ambiente, se disponga instruir a la Empresa Aguas Santafesinas S.A. (ASSA), a los efectos de que proceda a mejorar la calidad y fortaleza de los materiales de las cajas y las tapas de los registros domiciliarios del servicio de agua potable de la ciudad de Santa Fe. (Expte. Nº 21.564 – PJ – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.21.

6.2.20 Beneplácito por elevación a juicio oral de la primera parte de la “Causa Feced”

Asunto Nº 33 – Dictamen de la Comisión de Derechos y Garantías en el proyecto de declaración de las señoras diputadas Peralta y Gutiérrez, por el cual esta Cámara declara su beneplácito por la elevación a juicio oral de la primera parte de la “Causa Feced”, en la que se investigan los hechos del terrorismo de estado en la última dictadura militar. (Expte. Nº 21.550 – FP).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.22.

6.2.21 Remisión de información sobre los hechos del 19 y 20 de diciembre de 2001

Asunto Nº 34 – Dictamen de la Comisión de Derechos y Garantías en el proyecto de comunicación de los señores diputados Gutiérrez, Peralta, y Riestra, por el cual se solicita a través de los Ministerios de Justicia y Derechos Humanos y de Seguridad, se disponga remitir una copia de la información obrantes respecto de los hechos del 19 y 20 de diciembre de 2001, para ser evaluada por la Comisión de Derechos y Garantías, la Comisión Investigadora no Gubernamental del 19 y 20 de diciembre y los familiares de las víctimas. (Expte. Nº 21.552 – FP).

–
Girado al Orden del Día.

6.2.22 Demolición de viviendas en Barrio Luzuriaga de Villa Constitución: informes

Asunto Nº 35 – Dictámenes de las comisiones de Vivienda y Urbanismo y de Asuntos Comunales en el proyecto de comunicación del señor diputado Rubeo, por el cual se solicita se disponga informar si el Gobierno Provincial ordenó o tuvo participación, a través de alguna de sus reparticiones, en la violenta demolición de viviendas que se realizó el pasado 30 de agosto en el Barrio Luzuriaga de la ciudad de Villa Constitución, departamento Constitución. (Expte. Nº 21.280 – PJ).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.23.

6.2.23 Traslado de estación de cobro de peaje de Franck en Ruta Prov. 19

Asunto Nº 36 – Dictamen de la Comisión de Transporte en el proyecto de comunicación del señor diputado Fascendini, por el cual se solicita, ante el inicio de la futura Autovía Santa Fe – Córdoba, se disponga reiterar las gestiones necesarias para el traslado de la estación de cobro de peaje ubicada en la Ruta Nacional Nº 19, a la altura de Franck, a una nueva ubicación sobre la misma ruta, hacia el oeste de San Jerónimo del Sauce. (Expte. Nº 21.592 – FP – UCR).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.24.

6.2.24 Beneficiarios de la Tarjeta Única de Ciudadanía: informes

Asunto Nº 37 – Dictamen de la Comisión de Promoción Comunitaria en el proyecto de comunicación de los señores diputados Monti y Lagna, por el cual se solicita a través del Ministerio de Desarrollo Social, se disponga informar respecto de la cantidad de beneficiarios que poseen la “Tarjeta Única de Ciudadanía”, que tiene por objeto reemplazar los Ticket Santa Fe Vale, Nutrir Más y Celíacos. (Expte. Nº 21.579 – PSF – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.25.

6.2.25 Relación institucional con el Sindicato Único de Trabajadores de Concesionarias Viales y Afines: informes

Asunto Nº 38 – Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Comunales en el proyecto de comunicación de los señores diputados Rico y Urruty, por el cual se solicita a través de los organismos correspondientes, se disponga informar respecto del grado de relación institucional con el Sindicato Único de Trabajadores de Concesionarias Viales y Afines de la Provincia de Santa Fe. (Expte. Nº 21.223 – DB).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.26.

6.2.26 Promoción y difusión de Ley Nacional de Turismo Estudiantil 26.208 y su Reglamento 237/07: informes

Asunto Nº 39 – Dictámenes de las comisiones de Industria, Comercio y Turismo y de Transporte en el proyecto de comunicación del señor diputado Urruty, por el cual se solicita a través de la Subsecretaría de Transporte, se disponga informar si se instrumentan acciones tendientes a promover y difundir el cumplimiento de la Ley Nacional de Turismo Estudiantil Nº 26.208 y su reglamento Nº 237/07, modificatoria de la Ley Nacional Nº 25.599. (Expte. Nº 21.196 – PPS - FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.27.

6.2.27 Reclamo de jubilados nacionales por ajuste del haber y movilidad previsional

Asunto Nº 40 – Dictámenes de las comisiones de Seguridad Social y de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión en el proyecto de comunicación de la señora diputada De Césaris, por el cual se solicita se disponga interceder ante el PEN., a los efectos de atender el reclamo de los jubilados nacionales por el ajuste del haber mínimo y la movilidad previsional. (Expte. Nº 20.716 – 17 “O” – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.28.

6.2.28 Cobertura total por Iapos de métodos anticonceptivos

Asunto Nº 41 – Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social en el proyecto de comunicación de la señora diputada Gutiérrez, por el cual se solicita se disponga gestionar ante el IAPOS, se brinde a sus afiliados la cobertura total de todos los métodos anticonceptivos que figuran en el PMO (Programa Médico Obligatorio) y a los que refiere el Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable. (Expte. Nº 21.299 – FP – SI).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.29.

6.2.29 Programa Provincial de Lucha contra el Mal de Chagas y su implementación: informes

Asunto Nº 42 – Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social en el proyecto de comunicación de los señores diputados De Micheli, Real y Mauri, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, se disponga informar sobre aspectos relacionados con el Programa Provincial de Lucha contra el Mal de Chagas y su implementación. (Expte. Nº 21.388 – FP – PDP).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.30.

6.2.30 Bocas de expendio de Iapos en Centros Municipales de Distrito de Rosario

Asunto Nº 43 – Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social en el proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita disponga instruir al IAPOS a los efectos de instalar bocas de expendio en los centros municipales de distrito de la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 21.475 – 17 “O” – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.31.

6.2.31 Campaña de difusión masiva y permanente del Programa de Salud Sexual y Procreación Responsable

Asunto Nº 44 – Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social en el proyecto de comunicación de los señores diputados Gutiérrez, Aranda, Peralta y Riestra, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud, se disponga efectuar una campaña de difusión masiva y permanente del Programa de Salud Sexual y Procreación Responsable en los medios de comunicación y en la impresión y distribución de afiches y folletería a todos los efectores de salud de la Provincia. (Expte. Nº 21.476 – FP).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.32.

6.2.32 Presunto suicidio de interno de la Colonia Psiquiátrica de Oliveros: informes

Asunto Nº 45 – Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de los señores diputados Monti y Lagna, por el cual se solicita a través de los organismos pertinentes, se disponga informar respecto de la información que obre sobre el presunto suicidio acaecido el día 23 de octubre de 2008 en la Colonia Psiquiátrica de Oliveros, del interno Sebastián Gastón Verdura, soltero de 26 años de edad con domicilio en la ciudad de Villa Constitución, departamento Constitución. (Expte. Nº 21.516 – PSF).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.33

6.2.33 Designación de. Susana Scalessi como Jefa de la Unidad Medicina del Trabajo de la EPE: informes

Asunto Nº 46 – Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación del señor diputado Monti, por el cual se solicita a través del Ministerio de Aguas, Servicios Públicos y Medio Ambiente, se disponga informar si la Dra. Susana Scalessi ha sido designada como Jefa de la Unidad de Medicina del Trabajo de la Empresa Provincial de la Energía. (Expte. Nº 21.565 – PSF – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.34.

6.2.34 Art. 8º Ley 9.325 (cupo de personas discapacitadas en la Administración Pública Provincial): informes

Asunto Nº 47 – Dictámenes de las comisiones de Promoción Comunitaria y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de la señora diputada De Césaris, por el cual se solicita se disponga informar si se cumple con lo establecido en el artículo Nº 8º de la Ley Nº 9.325 – De Discapacidad (cupo de personas discapacitadas en proporción no inferior al 4% de la totalidad de los empleados de la Administración Pública Provincial). (Expte. Nº 21.555 – 17 “O” – FV).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.35.

6.2.35 Intimación a General Motors a cumplir la Carta de Intención aprobada por Ley 11.286

Asunto Nº 48 – Dictámenes de las comisiones de Industria, Comercio y Turismo y de Asuntos Constitucionales y Legislación General en el proyecto de comunicación de los señores diputados Rubeo, Saldaña, Rico, Peirone, Marín, Cristiani, Frana, Gastaldi, Cejas, Bonomelli, Labbé, Urruty y Lacava, por el cual se solicita se disponga intimar a las autoridades de la Empresa General Motors, a cumplir con los objetivos planteados en la Carta de Intención suscripta entre el Gobierno Provincial y la Empresa Provencorp – Ley Nº 11.286. (Expte. Nº 21.478 – DB).

–
Queda reservado. Ver puntos 6.2.36 y 9.36.

6.2.36 Nota Particular del señor Orlando Gauna

Asunto Nº 49 – Dictamen de la Comisión de Juicio Político en la nota particular del señor Orlando Agustín Gauna, con domicilio en la ciudad de Santa Fe, remitiendo nota por la cual se solicita se someta a juicio político al señor Fiscal de Estado, Dr. Jorge Alberto Barraguirre, por mal desempeño en sus funciones. (Nº 1.385/08). Para considerar su pase al Archivo.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Señor presidente, atento a lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito que desde el punto 14 al 49 inclusive, excepto los puntos 29, 30 y 34, sean reservados en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.37.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.3 Proyectos del Poder Ejecutivo

6.3.1 Expropiación inmueble en Rosario (para anexo de Escuela Primaria Nº 825)

Asunto Nº 50 – Proyecto de ley, por el cual se declara de interés general y sujeto a expropiación un inmueble ubicado en Avda. Casiano Casas Nº 1244 (Ex 1040/4), entre las2 calles Netri y Washington de la ciudad de Rosario, propiedad de Asesoramientos Inmobiliarios S.A., destinado al funcionamiento del anexo de la Escuela Primaria Nº 825. (Mensaje Nº 3.533 – Expte. Nº 21.706 – PE).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.2 Creación del Consejo Provincial de Complementación para la Seguridad Interior

Asunto Nº 51 – Proyecto de ley, por el cual se modifican los artículos 2º, 3º, 4º y 5º y se incorpora el artículo 6º a la Ley Nº 10.869 – Seguridad Interior (creación del Consejo Provincial de Complementación para la Seguridad Interior). (Mensaje Nº 3.534 – Expte. Nº 21.707 – PE).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.3.3 Expropiación inmueble en Santa Fe (para Escuela de Enseñanza Media Nº 262)

Asunto Nº 52 – Proyecto de ley, por el cual se declara de interés general y sujeto a expropiación un inmueble sito en calle Rivadavia Nº 7026 de la ciudad de Santa Fe, propiedad del Sindicato de Trabajadores de Luz y Fuerza de Santa Fe, con destino al funcionamiento de la Escuela de Enseñanza Media Nº 262. (Mensaje Nº 3.535 – Expte. Nº 21.708 – PE)

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4 Proyectos de los señores diputados

Proyectos de ley:

6.4.1 Ley 12.367 (Elecciones Primarias y Obligatorias): modif. arts. 2º, 3º, 4º, 5º y 22

Asunto Nº 53 – Proyecto de ley de los señores diputados Boscarol, Real, Dadomo, Brignoni, Menna, Marcucci, Simoniello, Fascendini, Peralta, Mascheroni y Perna, por el cual se modifican los artículos 2º, 3º, 4º, 5º y 22 de la Ley Nº 12.367 – Sistema de Elecciones Primarias y Obligatorias para cargos provinciales, municipales y comunales. (Expte. Nº 21.677 – FP).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.4.2 Ley 12.105 (Compre Santafesino): modif. arts. 1º, 2º, 4º, 5º, 6º y 10 e incorp. arts. 1º bis y 4º bis

Asunto Nº 54 – Proyecto de ley de los señores diputados Marcucci, Perna, Mascheroni y Boscarol, por el cual se modifican los artículos 1º, 2º, 4º, 5º, 6º y 10 y se incorporan los artículos 1º bis y 4º bis a la Ley Nº 12.105 (Compre Santafesino). (Expte. Nº 21.703 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Industria, Comercio y Turismo, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

Proyectos de declaración:

6.4.3 Primer Paseo a favor de la Inclusión Social y del Respeto a la Diversidad: interés legislativo

Asunto Nº 55 – Proyecto de declaración de la señora diputada Saldaña, por el cual esta Cámara declara de su interés el “Primer Paseo a favor de la Inclusión Social y del Respeto a la Diversidad”, a realizarse el 13 de diciembre de 2008 en la Costanera Oeste de la ciudad de Santa Fe. (Expte. Nº 21.678 – PJ – FV).

–
Girado a la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

6.4.4 Cursos “Prod.Art” (Programa de Producciones Artesanales): interés legislativo

Asunto Nº 56 – Proyecto de declaración del señor diputado Drisun, por el cual esta Cámara declara de su interés los cursos “Prod.Art”, proyecto que acompaña el Programa de Producciones Artesanales y que se vienen desarrollando desde el mes de abril de 2008 en el Centro de Comercialización Permanente de la Economía Solidaria de “La Toma”, de la ciudad de Rosario. (Expte. Nº 21.700 – FP – PS).

SR. DRISUN XE "FPCS BS DRISUN, Mario" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.38.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.5 Proyecto de Ampliación del “Centro Ramón Carrillo” de Zavalla: interés legislativo

Asunto Nº 57 – Proyecto de declaración del señor diputado Rubeo, por el cual esta Cámara declara de su interés el Proyecto de Ampliación del Complejo Regional de Rehabilitación, Servicio de Kinesiología y Rehabilitación Acuática Mediante Sistema de Hidroterapia “Centro Ramón Carrillo”, que funciona en la localidad de Zavalla, departamento Rosario. (Expte. Nº 21.701 – PJ – FV).

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.46.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.6 1º Encuentro de Narradores Barriales: interés legislativo

Asunto Nº 58 – Proyecto de declaración del señor diputado Drisun, por el cual esta Cámara declara de su interés el “1º Encuentro de Narradores Barriales”, a desarrollarse el 20 de diciembre de 2008 en la localidad de Arequito, departamento Caseros. (Expte. Nº  21.705 – FP – PS).

SR. DRISUN XE "FPCS BS DRISUN, Mario" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.46.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.7 Repudio a acto de agresión en Radio City de Granadero Baigorria

Asunto Nº 59 – Proyecto de declaración del señor diputado Dadomo, por el cual esta Cámara declara su más enérgico repudio al acto de agresión ocurrido en Radio City de la ciudad de Granadero Baigorria, departamento San Lorenzo, durante el desarrollo del programa periodístico “Tiempo de Opiniones”. (Expte. Nº 21.712 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

SR. DADOMO XE "FPCS UCR DADOMO, Víctor" .– Pido la palabra.


Solicito la corrección de un error involuntario en el proyecto de declaración. Donde dice “departamento San Lorenzo” debe decir “departamento Rosario”.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Muy bien, señor diputado.


Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

–
Se lee:

6.4.8 Beneplácito por conquista del Campeonato Mundial de Paleta con Pelota de Goma: beneplácito legislativo

Asunto Nº 60 – Proyecto de declaración del señor diputado Lagna, por el cual esta Cámara declara su beneplácito ante la conquista del Campeonato Mundial de Paleta con Pelota de Goma en la IV Copa Mundial de Trinquete – Trofeo Presidente del COI, disputada en La Habana (Cuba), por el equipo integrado por los pelotaris Oscar Martiarena y Jorge Villegas de la ciudad de Venado Tuerto y Gabriel Villegas y Luis Cimadamore de la ciudad de Buenos Aires. (Expte. Nº 21.715 – PSF – FV).

SR. LAGNA XE "FV SF LAGNA, Jorge" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.46.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

Proyectos de comunicación:

6.4.9 Escuelas que se beneficiarán con conexión de Internet por banda ancha: informes

Asunto Nº 61 – Proyecto de comunicación del señor diputado Rubeo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación, se disponga informar respecto del listado de escuelas que se beneficiarán con conexión de Internet por banda ancha. (Expte. Nº 21.674 – PJ – FV).

–
Girado a la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación.

6.4.10 Garantías al derecho a la gratuidad de pasajes de transporte público para personas con discapacidad

Asunto Nº 62 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Bonomelli y Rico, por el cual se solicita se disponga arbitrar los medios necesarios a los fines de garantizar el cumplimiento del derecho a la gratuidad de los pasajes de larga, media y corta distancia para las personas con discapacidad. (Expte. Nº 21.679 – PJ – FV).

–
Girado a las comisiones de Transporte y de Presupuesto y Hacienda.

6.4.11 Unificación fecha de percepción de salarios de personal docente y no docente

Asunto Nº 63 – Proyecto de comunicación de la señora diputada Ramírez, por el cual se solicita se disponga evaluar la posibilidad de unificar la fecha de percepción de los salarios de la totalidad del personal docente y no docente que presta servicio en el ámbito del Ministerio de Educación de la Provincia. (Expte. Nº 21.692 – 17 “O” – FV).

–
Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

6.4.12 Intervención en conflicto laboral en Ingenio Azucarero Las Toscas

Asunto Nº 64 – Proyecto de comunicación de los señores diputados Frana y Lacava, por el cual se solicita a través del Ministerio de Trabajo se disponga intervenir en el conflicto generado en el Ingenio Azucarero Las Toscas, departamento General Obligado, en el cual 267 obreros realizan medidas de fuerza por el pago de haberes atrasados. (Expte. Nº 21.693 – PJ – FV).

SRA. FRANA XE "FV PJ FRANA, Silvina" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señora diputada.

–
Queda reservado. Ver punto 9.39.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.13 Derecho de obesos o hiperobesos de acceder a la atención médica en hospitales públicos

Asunto Nº 65 – Proyecto de comunicación del señor diputado Simoniello, por el cual se solicita se disponga de los medios necesarios para garantizar el derecho de pacientes obesos o hiperobesos de acceder a la atención médica en los hospitales públicos de la Provincia. (Expte. Nº 21.699 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

6.4.14 Subsidio mensual a trabajadores del Ingenio Azucarero Las Toscas

Asunto Nº 66 – Proyecto de comunicación del señor diputado Marín, por el cual se solicita se disponga otorgar un subsidio mensual a los trabajadores del Ingenio Azucarero Las Toscas, de la ciudad de Las Toscas, departamento General Obligado, ante la perdida de su fuente laboral por el cierre del establecimiento. (Expte. Nº 21.702 – PJ – FV).

SR. MARIN XE "FV PJ MARIN, Enrique" .– Pido la palabra.


Solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su tratamiento sobre tablas y, conforme a lo convenido en Labor Parlamentaria, se anexe, para su tratamiento conjunto, al asunto Nº 64, que es un proyecto de comunicación de los diputados Lacava y Frana.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.39.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.15 Subsidio para Comisión Organizadora de la 8va. Edición Festival “Santa Fe, Canta”

Asunto Nº 67 – Proyecto de comunicación de la señora diputada De Césaris, por el cual se solicita se disponga otorgar un subsidio a la Comisión Organizadora del Festival “Santa Fe, Canta”, que llevará a cabo su 8va. Edición 2009, los días 09, 10 y 11 de enero de 2009 en la ciudad de Santa Fe. (Expte. Nº 21.704 – 17 “O” – FV).

SRA. DE CÉSARIS XE "FV 17 DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


Conforme a lo acordado en Labor Parlamentaria, solicito que este asunto sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas, con las modificaciones en su redacción que voy a acercar a Secretaría.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señora diputada.

–
Queda reservado. Ver punto 9.40.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

· Se lee:

6.4.16 Jardín de Infantes Nº 8.233 de Capitán Bermúdez: creación de cargo

Asunto Nº 68 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación, se disponga crear un (1) cargo de portero en el Jardín de Infantes Nº 8.233 “Don Quijote de la Mancha” de la ciudad de Capitán Bermúdez, departamento San Lorenzo. (Expte. Nº 21.709 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

6.4.17 Escuela Nº 325 de Capitán Bermúdez: creación de cargos

Asunto Nº 69 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación, se disponga crear los cargos de vicedirector y portero en la Escuela Nº 325 de la ciudad de Capitán Bermúdez, departamento San Lorenzo. (Expte. Nº 21.710 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

6.4.18 Solución a necesidades del Samco de Pujato

Asunto Nº 70 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Salud, se disponga dar solución a las necesidades del Samco de la localidad de Pujato, departamento San Lorenzo. (Expte. Nº 21.711 – FP – UCR).

–
Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

6.4.19 Escuela Nº 223 de Capitán Bermúdez: creación de cargo o asignación de horas cátedras

Asunto Nº 71 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita se disponga contemplar la posibilidad de crear un cargo o asignación de horas cátedras especiales para el desarrollo del gabinete de informática de la Escuela Nº 223 “Tte. Gral. Pablo Ricchieri” de la ciudad de Capitán Bermúdez, departamento San Lorenzo. (Expte. Nº 21.713 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

6.4.20 Escuela Particular Incorporada Nº 1155 de Capitán Bermúdez: creación de cargos

Asunto Nº 72 – Proyecto de comunicación del señor diputado Dadomo, por el cual se solicita a través del Ministerio de Educación, se disponga crear cinco (5) cargos en la Escuela Particular Incorporada Nº 1.155 “Cayetano Errico” de la ciudad de Capitán Bermúdez, departamento San Lorenzo. (Expte. Nº 21.714 – FP – UCR).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda.

6.5 Proyectos del Senado

6.5.1 Incorporación del Séptimo Grado al programa de estudios de Escuelas de la Familia Agrícola Santafesinas

Asunto Nº 73 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se incorpora el Séptimo Grado (7mo.) al programa de estudios que desarrollan las Escuelas de la Familia Agrícola Santafesinas (EFAS) en el ámbito de la Provincia. (Expte. Nº 21.694 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Presupuesto y Hacienda, de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.2 Edificio escolar para la Escuela de Educación Técnica Nº 388 de Arequito

Asunto Nº 74 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se autoriza al Poder Ejecutivo a proceder a la construcción de un edificio escolar destinado a la Escuela de Educación Técnica Nº 388 “Julio Maiztegui” de la localidad de Arequito, departamento Caseros. (Expte. Nº 21.695 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.3 Creación escuela de enseñanza media en edificio de Escuela de Educación Primaria Nº 485 de Casilda

Asunto Nº 75 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se crea una Escuela de Enseñanza Media que funcionará en el mismo edificio y en forma conjunta, de la Escuela de Educación Primaria 485 “Aristóbulo del Valle” de la ciudad de Casilda, departamento Caseros. (Expte. Nº 21.696 – Senado)

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.4 Plan de Colonización Escolar Rural: interés general

Asunto Nº 76 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se declara de interés general “El Plan de Colonización Escolar Rural”, a través de la creación de aldeas rurales escolares en las inmediaciones de una escuela rural. (Expte. Nº 21.697 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Promoción Comunitaria, de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.5 Expropiación de terrenos en Bigand (para área industrial)

Asunto Nº 77 – Proyecto de ley, venido en revisión, por el cual se declara de interés general y sujetas a expropiación fracciones de terrenos ubicadas en la localidad de Bigand, departamento Caseros, destinadas a ampliar el área industrial. (Expte. Nº 21.698 – Senado).

–
Girado a las comisiones de Asuntos Comunales, de Industria, Comercio y Turismo y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.6 Expropiación del uso temporal de maquinarias y otros bienes de H.M. y Asociados S.R.L. (ex Pastas Merlat)

Asunto Nº 78 – Proyecto de ley venido en 2da. revisión, por el cual se declara de utilidad pública y sujeto a expropiación el “uso temporal” de las maquinarias, herramientas y demás bienes muebles y accesorios de lo que fuera la firma H.M. y Asociados S.R.L. (ex Pastas Merlat) de Rosario, con destino de ser adjudicados a la Cooperativa de Trabajo “Resurgir”. (Expte. Nº 21.228 – FP - UCR).

–
Girado a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.5.7 Acuerdo con Municipalidad de San Javier (atención a desprotegidos): aprobación

Asunto Nº 79 – Proyecto de ley venido en 2da. revisión, por el cual se aprueba el Acuerdo Marco de Cooperación Mutua, suscripto en fecha 11-06-08 entre el PE y la Municipalidad de San Javier (estrategia integral de Gobierno destinada a apoyar y beneficiar a las personas y grupos familiares más desprotegidos). (Mensaje 3.497 – Expte. Nº 20.747 – PE).

–
Girado a las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

6.6 Notas de los particulares

Asunto Nº 80 – El Consejo Profesional de Ciencias Económicas de Santa Fe remite Nota Nº 227/08, mediante la cual respaldan el proyecto de modificación de la Ley de Mediación Nº 11.622. (Nº 1.583/08).

–
Girado a sus antecedentes.

Asunto Nº 81 – Vecinos del Barrio Los Cipreses de la ciudad de Santa Fe remiten nota mediante la cual solicitan la imperiosa necesidad de tener desagües pluviales y red troncal. (Nº 1.585/08).

–
Girado a la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

Asunto Nº 82 – La Cooperativa Integral Independencia Ltda. de Carcarañá, remite nota haciendo referencia a los alcances de los Decretos Nº 58/97 y 2.336/04 – Reforma del artículo 126 del Código Fiscal. (Nº 1.586/08).

· Girado a la Comisión de Presupuesto y Hacienda.

7 PETICIONES DE LOS SEÑORES DIPUTADOS

7.1 2009 “Año de los derechos de los niños, niñas y adolescentes”

7.2 Asociaciones de Bomberos Voluntarios: regulación

7.3 Adhesión a Ley Nac. 26.061 (Protección Integral de los Derechos de la Niñez y la Juventud)

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Según lo acordado en Labor Parlamentaria, hay tres proyectos que cuentan con dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General que deberían ser tratados sobre tablas, por lo que solicito sean reservados en Secretaría.


Me refiero al proyecto del diputado Gastaldi, Expte. Nº 21.597 – DB, vinculado al “Año de los derechos de  niños, niñas y adolescentes”; el proyecto del diputado Real, Expte. Nº 18.872 – PDP, que regula la organización, misión y funcionamiento de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios de la Provincia y el Expte. Nº 20.481 – FP – EDE, de adhesión a la Ley 26.061 vinculada a niños, niñas y adolescentes.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Quedan reservados. Ver puntos 9.8, 9.9 y 9.10.

7.4 Reconocimiento a presidentes comunales con 25 años de mandato  

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto de declaración, tal cual se había acordado en Labor Parlamentaria, para el reconocimiento de aquellos presidentes comunales que cumplen 25 años en su mandato y pido que se reserve en Secretaría para ser tratado posteriormente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Expte. N° 21.728 – PJ – FV)

· Asentimiento.

–
Queda reservado. Ver punto 9.42.

7.5 Corte de energía eléctrica del 25/11/08 en distintas ciudades: informes

SR. REUTEMANN XE "FV 17 REUTEMANN, Roberto" .– Pido la palabra.


Solicito el ingreso de un pedido de informes para que el Poder Ejecutivo responda a través de la Empresa Provincial de la Energía por un corte del servicio el 25 de noviembre en las principales ciudades de la Provincia. Me acompaña con su firma la diputada Silvia De Césaris.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 21.732 – DB)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda. 

7.6 Ley 9.325, de Protección Integral de Discapacitados: modif. art. 8º

7.7 Defensoría del Aborigen

7.8 Modificación del escudo provincial (pedido de acumulación de proyectos)

SR. RIESTRA XE "FPCS ARI RIESTRA, Antonio" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada a dos proyectos de ley. Por el primero de ellos se modifica la Ley Provincial 9.325, de Protección Integral de Discapacitados, en su artículo 8º, para igualarlo con la redacción de la Ley Nacional 22.431, a la que adhiere, prácticamente, en todos sus términos, pero no lo plantea con el mismo rigor, dado que la ley provincial habla de una proporción “preferentemente” no inferior al cuatro por ciento de la totalidad de su personal, mientras que la ley nacional, directamente, elimina la palabra de la preferencia.


Esto ha ocasionado a lo largo de todos estos años que, tanto las empresas del Estado provincial como los organismos autárquicos o las empresas privadas y concesionarias que trabajan con los servicios públicos, hayan incumplido con cierta licitud los términos de esta ley provincial.


El segundo proyecto de ley aborda el tema de la creación de la Defensoría del Aborigen. Proponemos la creación de la Defensoría del Aborigen, en el entendimiento de que va a coadyuvar con el objetivo de hacer conocer el derecho y propiciar su efectivo ejercicio respecto del universo de principios, garantías constitucionales y leyes vinculadas con los pueblos originarios de la Provincia.


En otras palabras, las regulaciones positivas existen pero hay serias dificultades para su cumplimento. Por esto, el proyecto aborda, justamente, la creación de esta Defensoría.


Por último, señor presidente, solicito que se adjunte el Expte. Nº 21.611 – FP – UCR, del diputado Menna, al proyecto aún vigente, Expte. Nº 19.206 – ARI, del diputado Strada, en tanto refieren a una misma temática, que es la modificación del escudo provincial. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada. (Exptes. N° 21.737 – FP y Nº 21.736 – FP)

· Asentimiento.

· El Expte. Nº 21.737 – FP es girado a las comisiones de Derechos y Garantías, de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión, de Seguridad Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

· El Expte. Nº 21.736 – FP es girado a las comisiones de Derechos y Garantías, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.9 Beneplácito por centenario de la localidad de Juan Bernabé Molina

7.10 Programa Estratégico sobre Cambio Climático

7.11 Ley 7050, de Enjuiciamiento de Magistrados: modificación

SR. MASCHERONI XE "FPCS UCR MASCHERONI, Santiago" .– Pido la palabra.


Solicito se dé ingreso a un proyecto de declaración vinculado al centenario de la localidad de Juan Bernabé Molina y que se reserve en Secretaría para intentar su tratamiento sobre tablas oportunamente.


Asimismo, solicito el ingreso del proyecto de ley que apunta a implementar, como política pública de la Provincia, un programa específico o estratégico sobre el cambio climático, fenómeno al cual hacemos referencia cada vez que hay una catástrofe y que es necesario, de una vez por todas, tomar seriamente, desde el punto de vista proactivo. Este proyecto de ley intenta poner en marcha un programa en el marco del Estado Provincial.


Habiendo tomado conocimiento que se recepcionó desde el Senado, en segunda revisión, el proyecto de ley vinculado a la modificación de la Ley del Tribunal de Enjuiciamiento de Magistrados (Expte. Nº 20.214 – DB), solicito se reserve en Secretaría para su tratamiento sobre tablas. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada, con la indicación del señor diputado para el primero de los proyectos. (Exptes. N° 21.727 – FP – UCR y Nº 21.735 – FP)

· Asentimiento.

· El Expte. Nº 21.727 – FP – UCR queda reservado. Ver punto 9.46.

· El Expte. Nº 21.735 – FP es girado a las comisiones de Medio Ambiente y Recursos Naturales, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

· El Expte. Nº 20.214 – DB queda reservado. Ver punto 7.28.  

7.12 Adhesión al Día Nacional e Internacional de las Personas con Discapacidad

7.13 Eliminación de barreras arquitectónicas en Hospital Centenario de Rosario

SRA. RAMÍREZ XE "FV 17 RAMÍREZ, Victoria" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada, y que se reserve para su posterior tratamiento sobre tablas, al proyecto por el cual la Cámara de Diputados declara su adhesión al Día Nacional e Internacional de las Personas con Discapacidad, que se conmemorará el 3 de diciembre.


Asimismo, solicito el ingreso del proyecto de comunicación por el cual la Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través el Ministerio de Salud, elimine las barreras arquitectónicas existentes en el hospital Centenario, de la ciudad de Rosario, a los fines de poder efectivizar la donación de una silla de ruedas para personas de más de 300 kilogramos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada, con la indicación de la señora diputada. (Exptes. N° 21.726 – 17 “O” – FV y Nº 21.731 – DB)

· Asentimiento.

· Quedan reservados. Ver puntos 9.46 y 9.45.

7.14 Copa Diego Buonanotte 2009: interés legislativo

7.15 Inauguración de sanatorio del Sindicato de Camioneros en Venado Tuerto: interés legislativo

SR. LABBÉ XE "FV PJ LABBÉ, Martín" .– Pido la palabra.


Solicito el ingreso de dos proyectos de declaración. El primero de ellos referido a un evento deportivo a realizarse en la localidad de Teodelina, departamento General López; y el segundo, con motivo de la inauguración del Sanatorio Abel Beroiz, en la ciudad de Venado Tuerto, perteneciente al Sindicato de Camioneros; y solicito que se reserven en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Exptes. N° 21.720 – PJ – FV y Nº 21.725 – DB)

· Asentimiento.

· Quedan reservados. Ver punto 9.46.
7.16 Afectación del Fondo Anticíclico y créditos no ejecutados del presupuesto para implementar los programas Pasae

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Solicito que el Expte. Nº 21.583 – PJ – FV, por el cual se requiere al Poder Ejecutivo se implementen programas de apoyo y sostenimiento a la actividad económica provincial, se reserve en Secretaría ya que, según lo conversado en Labor Parlamentaria, tendría tratamiento sobre tablas puesto que cuenta con dictamen de las comisiones correspondientes.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.47.

7.17 Cierre de inscripción de alumnos a 8vo. y 9no. de escuelas rurales: informes

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Solicito que el Expte. Nº 21.639 – PJ – FV, sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas, aunque en este caso no hay acuerdo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.48.

7.18 Técnicas de reproducción humana asistida: política pública de Estado

SRA. SALDAÑA XE "FV PJ SALDAÑA, Claudia" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto por el que se declara de interés el considerar a la infertilidad como una patología reconocida, y la investigación y el desarrollo de técnicas de reproducción, como una política pública del Estado. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 21.733 – PJ – FV)

· Asentimiento.

· Girado a la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

7.19 Adhesión al Día Internacional de los Discapacitados

7.20 Conflicto interinstitucional de Escuelas Primaria Nº 570 y Media Nº 511, de Santa Fe

SR. MARIN XE "FV PJ MARIN, Enrique" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada, y que se reserven en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas, a dos proyectos de declaración. El primero, en igual sentido que lo hizo la diputada Ramírez, sobre el Día Internacional de los Discapacitados que, de acuerdo a lo conversado en Labor Parlamentaria, van a tener tratamiento conjunto. Y el segundo, es un pedido de informes del diputado Rico, referido a la situación de dos escuelas de la Regional IV de Educación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Expte. N° 21.724 – PJ – FV y Nº 21.729 – PJ – FV)

· Asentimiento.

· Quedan reservados. Ver puntos 9.46 y 9.43.

7.21 12º Fiesta Nacional de las Culturas: interés legislativo

SRA. GUTIÉRREZ XE "FPCS ARI GUTIÉRREZ, Alicia" .– Pido la palabra.


Solicito que el Expte. Nº 21.482 – FP – SI, de acuerdo a lo conversado en Labor Parlamentaria, sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señora diputada.

–
Queda reservado. Ver punto 9.16.

7.22 Pedido de inclusión en temario de sesiones extraordinarias del Expte. Nº 21.694 – SEN

SR. GASTALDI XE "FV PJ GASTALDI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación referido a la posibilidad del tratamiento, en sesiones extraordinarias, del proyecto de ley, Expte. Nº 21.694 – SEN, y de acuerdo a lo conversado en Labor Parlamentaria que se reserve para su posterior tratamiento sobre tablas. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada, con la indicación del señor diputado. (Expte. N° 21.730 – PJ – FV)

· Asentimiento.

–
Queda reservado. Ver punto 9.41.

7.23 Banco Provincial de Tierras

SR. URRUTY XE "FV PPS URRUTY, Oscar" .– Pido la palabra.


Solicito se dé ingreso al proyecto por el cual se crea el Banco Provincial de Tierras. Quiero hacer mención a este tema porque cuando al inicio de este Período Ordinario de Sesiones, el señor Gobernador trazó parte de su agenda, dos de los proyectos a los que hizo mención concreta, fueron la regularización dominial de las viviendas construidas por las operatorias Fonavi –proyecto que acaba de ser sancionado por el Senado y transformado en ley–, y el otro fue este tema del Banco Provincial de Tierras. Ello motivó que durante el año legislativo no hayamos presentado la iniciativa a la espera de que el Gobernador la envíe. Esto no sucedió y, como estamos en la última sesión del período ordinario, es por ello que hago la presentación de este proyecto, toda vez que no tenemos otra alternativa para discutir este asunto.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 21.734 – DB)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Vivienda y Urbanismo, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.24 Modif. Código Fiscal y Ley 12.692 (Régimen Promocional para Energías Renovables no Convencionales)

SR. PEIRONE XE "FV PJ PEIRONE, Ricardo" .– Pido la palabra.


Solicito que el Expte. Nº 19.105 – PJ, venido en segunda revisión, sea reservado en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

–
Queda reservado. Ver punto 9.3.

7.25 Aumento del número de concejales de la ciudad de Santa Fe

SR. BOSCAROL XE "FPCS UCR BOSCAROL, Darío" .– Pido la palabra.


Solicito se dé entrada al proyecto de ley por el que se modifica la cantidad de concejales en la ciudad de Santa Fe.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada. (Expte. N° 21.738 – FP)

· Asentimiento.

· Girado a las comisiones de Asuntos Comunales y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

7.26 Convocatoria a sesiones extraordinarias (tratamiento Mensajes Nº 3533, 3534 y 3535)

7.27 Receso parlamentario y administrativo de la Cámara de Diputados

7.28 Ley 7050, de Enjuiciamiento de Magistrados: modificación

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– De acuerdo a lo establecido en Labor Parlamentaria, corresponde dar ingreso a los proyectos que obran en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Decreto Nº 2.849, del Poder Ejecutivo, por el que se convoca a las Honorables Cámaras a sesiones extraordinarias para el tratamiento de los siguientes Mensajes: Nº 3533, Nº 3534 y Nº 3535; proyecto de resolución de los presidentes de bloque, acordado en Labor Parlamentaria, que establece el receso parlamentario y administrativo de esta Cámara desde el 2 al 30 de enero del 2009; y proyecto de ley, venido en segunda revisión del Senado, el proyecto de ley por el que se modifican los artículos 2º, 3º y 20, y se incorpora el artículo 17 bis a la Ley 7.050, de Enjuiciamiento de Magistrados.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con el asentimiento del Cuerpo, se les dará entrada. (Exptes. N° 21.716 – PE, Nº 21.723 – DB y Nº 20.214 – DB)

· Asentimiento.

· El Expte. Nº 21.716 – PE es girado al Archivo.

· Los Exptes. Nº 21.723 – DB y Nº 20.214 – DB quedan reservados. Ver puntos  9.44 y 9.11.

8 MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES DIPUTADOS

8.1 Créditos para obras menores

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– De acuerdo con lo establecido en Labor Parlamentaria, corresponde que haga uso de la palabra la diputada Frana, para realizar una manifestación.

SRA. FRANA XE "FV PJ FRANA, Silvina" .– Quiero reiterar una manifestación –que ya en algún momento hicimos en este Recinto– respecto al decreto reglamentario de la Ley 12.744, de Obras Menores. 


En dos oportunidades pedíamos en el Recinto, todos los bloques del justicialismo, que se revisara ese decreto reglamentario porque entendíamos que iba entorpecer el funcionamiento de la comisión. Hoy, que es el último día de nuestras sesiones ordinarias, tenemos la certeza de que aquello que decíamos no estaba errado, que si bien valoramos el trabajo de la comisión y de los funcionarios de los municipios y comunas, no llegamos a concretar ni el 50 por ciento del total presupuestado para este período, en los créditos para obras menores. 


Por eso, señor presidente, como integrante de la Comisión de Obras Menores, me permito ingresar, por Secretaría, un informe de las resoluciones firmadas por el Ministro de Gobierno y Reforma del Estado, que alcanzan los treinta y ocho millones de pesos el total necesitado en lo que va del año, para su consideración y conocimiento de mis pares. Muchas gracias.

8.2 Ciclo lectivo

SR. GASTALDI XE "FV PJ GASTALDI, Marcelo" .– Pido la palabra.


A un día de la finalización del ciclo lectivo o algo más de dos semanas de la presunta finalización del ciclo lectivo, me refiero a la voluntaria, creemos oportuno revisar algunas consideraciones que son propias de las observaciones y producto de algún asombro que provoca la comparación entre el decir y el hacer de este Gobierno en la materia.


Para evitar caer en apreciaciones personales que puedan ser tildadas de “subjetivas” o “políticas”, sugiero leer el artículo del diario “La Capital”, en su edición on line del día de la fecha, titulado: “Pese a las sugerencias de Educación finalmente las clases terminan mañana”. 


Allí puede leerse con contundencia las idas y vueltas de estos últimos treinta, treinta y cinco días en que las declaraciones de las más altas autoridades del Ministerio trataron de explicar lo inexplicable. 


También voy a evitar simplificar la discusión de si “ciento ochenta días de clases sí” o “ciento ochenta días de clases no”. De todas maneras, no puedo dejar de afirmar que, de acuerdo al calendario oficial, se dictaron en la Provincia de Santa Fe –o se dictarán mañana– exactamente ciento sesenta y seis días de clases. 


Pasaron más de once meses de gestión, y en ese lapso no hemos podido constatar la tan mentada voluntad de diálogo expresada permanentemente por el oficialismo en su discurso de campaña. Más bien observamos decisiones a destiempo, es decir, fuera del tiempo que se requiere para discutirlas o tan siquiera asimilarlas con cierta tranquilidad por los propios actores del sistema educativo.


La reunión de la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación de ayer, probablemente, pueda ser un ejemplo de esto que estamos diciendo. Las culminaciones del ciclo lectivo –insisto, las culminaciones del ciclo lectivo– y el plural no es un error ni remite a una falta de comprensión de la diversidad del propio sistema educativo, es quizás el caso extremo, pero no el único, que muestra que la combinación entre la falta de consenso y el destiempo genera una importante sensación de improvisación en materia educativa. 


El Gobierno, antes de serlo, nos ha explicado en extremo cómo se deben hacer las cosas. Probablemente, no previeron la posibilidad de una brecha entre el ejercicio teórico del deber ser, la complejidad propia de nuestro sistema educativo y la realidad. La actitud refundante que aplica en la resolución de cómo será el camino para lograr dar respuesta a la obligatoriedad de la educación secundaria en las escuelas rurales, muestra, o bien un nuevo ejercicio de improvisación o una negación de los avances que el propio Estado y no un partido político –reitero, el propio Estado y no un partido político– había alcanzado al elevar considerablemente los índices de escolarización y egreso, en dos años, respecto a la conocida escuela primaria.


A esta altura, señor presidente, a los ciudadanos de esta Provincia nos persigue una duda, entre tantas otras, nos inquieta la suposición generalizada en algunos medios de que este Gobierno toma decisiones buscando títulos periodísticos. Sinceramente, no podemos comprender cómo es posible que exista funcionario alguno que pueda pensar que un buen tratamiento periodístico de la realidad pueda ser más importante que transformar la realidad misma.


Para ir terminando, una pequeña reflexión, sobre el voluntarismo y las escuelas. No quiero pensar lo que significa para cada una de éstas constatar que la prometida refacción que se haría en ellas y que garantizaría el inicio del ciclo lectivo, con todas las escuelas en condiciones, fue a pura voluntad. 


Por si esto fuera poco, en esta etapa del año se anuncia que también la finalización del ciclo lectivo depende de la propia voluntad institucional. Un criterio extraño, para empezar y terminar el ciclo lectivo en una Provincia donde gobierna un Frente Progresista, un Frente Cívico y Social. 


Ahora sí, para concluir, voy a referirme a uno de los significados del voluntarismo, según la Real Academia Española, es: “La actitud que funda sus previsiones más en el deseo de que se cumplan que en las posibilidades reales”. No creemos –o esperamos que no sea así– que esta significación y que la reflexión sobre el deseo de títulos por parte de este Gobierno, reformule el significado de la palabra voluntarismo y lo convierta en una actitud que funde sus previsiones, más en el deseo de que las posibilidades reales se cumplan y no que sólo se publiquen. Gracias, señor presidente.

9 tratamientos sobre tablas

9.1 Régimen de Regularización Tributaria y de Facilidades de Pago de obligaciones fiscales (para prestadores relacionados con la salud)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde considerar los proyectos reservados para su tratamiento sobre tablas.

SR. SECRETARIO (Enrico).– En primer lugar, el proyecto de ley por el cual se establece un Régimen de Regularización Tributaria y de Facilidades de Pago de las Obligaciones fiscales a aquellos contribuyentes que actuando en la esfera de los prestadores relacionados con la salud, mantienen deudas con la Provincia (Expte. Nº 21.275 – PE y adjunto Nº 19.107 – PJ).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General – Exptes. Nº 21.275 – PE y Nº 19.107 – PJ.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto conforme el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general.

· Resulta aprobado.

· En particular se aprueban los artículos 1º al 12; art. 13 de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, el proyecto recibe media sanción y se comunica al Senado.

9.2 Ley 3.650 (Ley Impositiva de la Provincia): Incorp. inciso f) al Art. 7º

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley por el cual se incorpora un nuevo texto al inciso f) del Artículo Nº 7º de la Ley Nº 3.650 – t.o. de la Ley Impositiva de la Provincia (Expte. Nº 20.182 – FP – UCR).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 20.182 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

9.3 Modif. Código Fiscal y Ley 12.692 (Régimen Promocional para Energías Renovables no Convencionales)

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley venido en segunda revisión, por el cual se sustituye el inc. c) del artículo Nº 127 (Ingresos Brutos No Gravados) de la Ley Nº 3.456 – Código Fiscal (Expte. Nº 19.105 – PJ y adjunto Nº 16.963 – UCD).
–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Exptes. Nº 19.105 – PJ y Nº 16.963 – UCD.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

9.4 Atención preferencial de embarazadas y personas con limitaciones físicas o de la tercera edad

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley por el cual se establece que las dependencias de los tres poderes del Estado y las entidades privadas que atiendan al público, deberán otorgar prioridad y preferente atención a las mujeres con embarazo avanzado, personas con limitaciones físicas y de la tercera edad que realicen trámites en forma personal (Expte. Nº 20.940 – DB).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 20.940 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

–
En particular, se aprueban los artículos 1º al 7º; artículo 8º, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

9.5 Regulación del Boxeo amateur o profesional y creación del Consejo Provincial del Boxeo (creación)

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley, venido en segunda revisión, por el cual se regula la práctica del boxeo o pugilato en forma amateur o profesional y se crea el Consejo Provincial del Boxeo (Expte. Nº 18.557 – DB).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 18.557 – DB

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General que aconseja la aprobación del texto sancionado por la Cámara de Senadores en fecha 13 de noviembre de 2008.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

9.6 Convenio con Provincia de Entre Ríos (modalidades académicas del curso de cadetes realizado por personal del Servicio Penitenciario)

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley venido en revisión, Mensaje Nº 3.508, por el cual se aprueba el Convenio celebrado en fecha 08-09-04 entre el Subsecretario de Justicia y Culto de la Provincia y el señor Secretario de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos de la Provincia de Entre Ríos (establece modalidades académicas de curso de cadetes que realizó el personal de Servicio Penitenciario de la Provincia de Entre Ríos) (Expte. Nº 21.658 – PER).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.658 – PER.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General que aconseja el texto sancionado por la Cámara de Senadores en fecha 13 de noviembre de 2008.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

9.7 Ley 12.505 (estructura judicial de la Circunscripción Nº 4): modif. art. 10

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley venido en revisión por el cual se modifica el artículo Nº 10 de la Ley Nº 12.505 (Estructura Judicial de la Circunscripción 4) (Expte. Nº 21.648 – SEN).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.648 – SEN.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General que aconseja la aprobación del texto aprobado por al Cámara de Senadores, en fecha 13 de noviembre de 2008.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

–
En particular, se aprueban los artículos 1º y 2º; artículo 3º, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

9.8 2009 “Año de los derechos de los niños, niñas y adolescentes”

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley por el cual se declara al año 2009 Año de los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes (Expte. Nº 21.597 – DB). 

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.597 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

–
En particular, se aprueban los artículos 1º al 6º; artículo 7º, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

9.9 Asociaciones de Bomberos Voluntarios: regulación

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley por el cual se regula la organización, misión y funcionamiento de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios en la Provincia (Expte. Nº 18.872 – PDP). 

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 18.872 – PDP.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. REAL XE "FPCS PDP REAL, Gabriel" .– Pido la palabra.


Voy a ser muy breve, señor presidente. Por un lado, quiero recordar que esta ley establece una nueva organización en todo lo que significa la actividad de los bomberos voluntarios y expresamente lo reconoce como un servicio público de interés general.


Y en la misma ley rescatamos y valorizamos la función del bombero voluntario como la de “servidor público por excelencia durante las 24 horas del día, los 365 días del año”.


En esta ley se crea un fondo específico del 2 por ciento del impuesto inmobiliario urbano y rural y su administración va a estar a cargo de un representante del Ministerio de Seguridad, del Subsecretario de Protección Civil y de un representante de la Federación de Bomberos Voluntarios.


Se han recogido nuevas técnicas y todo lo que significa un avance en el reconocimiento de los bomberos voluntarios.


Así establecemos en esta ley, por un lado, la afiliación obligatoria y gratuita de todos los bomberos al Instituto Autárquico de Obra Social, Iapos; el otorgamiento de cupos directos en los planes de construcción de vivienda, el reconocimiento, mediante una pensión graciable vitalicia a los miembros activos que lleguen a los sesenta años de edad y acrediten veinticinco años de servicio como bombero.


Esta ley va a reemplazar a la normativa vigente, las leyes 9.800 y 9.833 del año 1985, y contempla también la contratación de seguros para los vehículos afectados, la contratación de un sistema de seguridad social a una aseguradora de riesgo de trabajo, la facultad de asignar partidas de dinero para gastos de funcionamiento de las asociaciones y, especialmente, para la compra de equipamiento y también para la capacitación permanente de cuerpos activos y pasivos.


A partir de Cromañón y de otros desastres de ese tipo que se dieron en el país y en el mundo, la materia de defensa civil empezó a colocarse en el lugar que corresponde en la agenda de los poderes públicos.


Creo que con esta ley, fundamentalmente, vamos a concretar los postergados anhelos y aspiraciones de los bomberos, haciendo operativos sus derechos y reconociendo la tarea solidaria, riesgosa, desinteresada y de servicio que desarrollan todos los días en beneficio de la sociedad.


Este es un proyecto abarcativo, por eso ha tenido la recepción, la acogida y el apoyo de todas las bancadas y creo que estamos haciendo un acto de justicia.


Cuando se vote en particular, en el artículo 30, habiéndolo ya consultado con varios legisladores vamos a proponer una pequeña modificación en la redacción, señor presidente.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Mociono que en particular se vote por capítulos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no hay oposición así se hará.

· Asentimiento. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto en general, conforme el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

–
Resulta aprobado.

· En particular se aprueban los Capítulos I (artículos 1º al 8º); II (artículos 9º al 14); III (artículos 15 al 24); IV (artículos 25 al 28); V ( artículo 29).

· Al ponerse en consideración el Capítulo VI (artículo 30) dice el:

SR. REAL XE "FPCS PDP REAL, Gabriel" .– Pido la palabra.


El dictamen actualmente dice: “con aportes provenientes de planes y/o subsidios nacionales y provinciales que se destinen a tales efectos”.


La Ley 11.998, de Casinos, prevé un aporte del tres por ciento para los bomberos voluntarios, entonces me parece que esto quedaría salvado con la siguiente redacción: “con aportes provenientes de planes, subsidios y leyes nacionales y provinciales que se destinen a tales efectos”.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con la modificación propuesta por el diputado Real se vota el Capítulo VI que comprende el artículo 30.

–
Resulta aprobado.

· Se aprueba el Capítulo VII (artículos 31 y 32); VIII ( artículo 33); IX ( artículo 34); X (artículos 35 al 38 y 39) y XI (artículos 40 y 41); artículo 42, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, el proyecto recibe media sanción y se comunica al Senado.

9.10 Adhesión a Ley Nac. 26.061 (Protección Integral de los Derechos de la Niñez y la Juventud)

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley por el cual la Provincia adhiere a la Ley Nacional Nº 26.061 de Protección Integral de los Derechos de la Niñez y la Juventud (Expte. Nº 20.481 – FP – EDE).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 20.481 – FP – EDE.

SRA. ARANDA XE "FPCS BS ARANDA, Lucrecia" .– Pido la palabra.


Señor presidente, brevemente quiero hacer algunas reflexiones sobre esta sanción que vamos a producir de la Ley de Protección Integral de Niños, Niñas y Adolescentes.


Esta sanción, a la cual llegamos hoy, es fruto de un largo trabajo de la anterior Legislatura, donde se comenzó a trabajar en la Comisión de Promoción Comunitaria sobre proyectos de ley de los distintos bloques de la Cámara de Diputados, pero no fue posible en ese momento, encontrar la voluntad política y el consenso. Esto se retomó en la actual Legislatura, en la misma Comisión, y pudimos entonces arribar, a lo que yo creo, realmente es un consenso importante. 


Hemos desarrollado un arduo trabajo. Nos hemos reunido en la Comisión con organizaciones sociales, hemos viajado a la ciudad de Rosario para reunirnos con el Consejo de Organizaciones Sociales que se articulan en relación con este problemática. Realizamos una jornada en la que participaron los distintos bloques de esta Cámara y donde recibimos valoraciones y sugerencias, tanto de sectores académicos, como de sectores de la Justicia, de distintos funcionarios, funcionarias, de niveles locales, provinciales y nacionales. También nos reunimos con la Secretaría Nacional de la Niñez, y creo que en todas estas reuniones, además de toda la colaboración que recibimos y las sugerencias que hemos ido incorporando al proyecto y que agradecemos, hubo un denominador común, que fue insistir en la urgente necesidad de la aprobación de esta ley. Todas las organizaciones sociales, los funcionarios, las personas que trabajan día a día en las problemáticas concretas, reclamaron muy insistentemente que esta ley se aprobara, para poder salvar los inconvenientes, contradicciones y las tensiones entre las distintas leyes vigentes en la Provincia que hacen que muchas veces no sea tan claro quién debe intervenir.


Creo, con sinceridad, que el proyecto que vamos a aprobar es sustancialmente mejor que cada uno de los proyectos presentados. Esto no sucede habitualmente, no siempre sucede así cuando se concensúan proyectos, se pierde la coherencia, el espíritu en la negociación entre las distintas miradas, y creo que este es un ejemplo donde el proyecto de consenso es sustancialmente mejor que los proyectos originales.


Quiero también marcar cuál es la significación política de esta ley, que no viene más que a traducir la Convención de los Derechos del Niño y a intentar adecuar nuestra normativa interna a lo que ya la Constitución Nacional dice desde 1994. Sin embargo, esta Convención de los Derechos del Niño, que Argentina no tuvo mucho inconveniente en ratificar, sí ha tenido mucho inconveniente en plasmarse en la realidad y en permear las distintas instituciones con esta nueva doctrina.


Fue necesario que en octubre de 2005 se sancionara la Ley Nacional Nº 26.061, una ley que ha recibido muchas críticas y, desde el punto de vista formal, quizás algunas podemos compartir. 

No es seguramente el texto más pulido, más brillante, pero ha tenido un valor trascendente, que ha sido poner en debate que la Convención de los Derechos del Niño, en realidad, era letra muerta, y dar un debate activo en ese sentido que ha obligado a las distintas provincias argentinas a dar este empujón final, a encontrar las voluntades, para sancionar en aquellas provincias, como la nuestra, lo que no se había sancionado y que espero que esta ley que estamos aprobando tenga sanción definitiva en el Senado.

Este cambio de paradigma al que me refería, este cambio que planteó la Convención de los Derechos del Niño tiene que ver, fundamentalmente, con algunos elementos, como es considerar al niño como sujeto de derecho. Esta frase que se ha repetido tantas veces, que algunos dicen que no es nuevo en la legislación argentina, tratando un poco banalmente el concepto, esto de considerar al niño como una persona en desarrollo y que se le dé, por lo tanto, un tratamiento adecuado a su madurez, pero un tratamiento reconociéndolo como persona. Esto significa superar el concepto del Estado tutelando al niño como un incapaz que no podía ser oído, ni defenderse, ni emitir opinión, ni participar en la medida de sus posibilidades y de su desarrollo en las distintas circunstancias en las que se encuentra involucrado. Esto es, entonces, considerarlo ciudadano en este sentido amplio, que no es de una ciudadanía restringida al hecho de votar.


Un tercer punto –quizás uno de los más importantes– es el de definir las necesidades como derecho. Esto es lo que distingue claramente las dos doctrinas: la de la situación irregular –que fue la que fundó la Ley de Patronato, que derogó la ley Nº 26.061– que consideraba a los niños con problemas, los niños que estaban en estado de abandono, en riesgo moral o material como los niños que debían ser tutelados por el Estado, los niños, probablemente peligrosos, y el resto de los niños que estaban en el marco de una familia, que no estaban en la calle o que no se los veía, estos no tenían necesidades o no tenían derechos. Entonces, cambia la idea y se pone el acento en que si hay una necesidad, si hay una situación de vulneración de derechos, entonces debe haber una política pública que dé respuesta a este derecho y no debe haber sanción, encierro o institucionalización.


El cuarto elemento es el de la participación –que para mi es el más interesante, el más significativo– porque sugiere la idea de que los niños, los adolescentes siempre pueden realizar un juicio que es subjetivo, como el de las personas adultas también, y que responden a su propia y particular forma de relacionarse con sí mismo, con el medio y tiene el valor de demostrar el sentido de su propia realidad.


Un quinto elemento, que creo que es el que muchas veces asusta a los adultos, es el que redefine la relación entre el niño, la familia y la sociedad, y esto muchas veces nos asusta porque, de alguna manera, cambia la idea de verticalidad de la familia, de esto que también nos ha costado mucho a las mujeres cambiar, esto de considerar la democracia dentro de la institución familiar y pensar en la familia como un lugar donde nos acompañamos, donde ayudamos al otro a evolucionar y donde no decidimos por el otro, por encima del otro.


Un sexto elemento –que es quizás el más conocido– que es el que habla del interés superior del niño como principio rector en todas las políticas públicas.


Como reflexión final, quiero decir que cuando estábamos haciendo la jornada, invitamos a una abogada, con muchos años de militancia por los derechos de las mujeres y los niños, la Dra. Nelly Minyerski, y un periodista de esta casa le preguntó para qué sirven las leyes, si la ley iba a cambiar la situación de tantos chicos que vemos en la calle, de tantas situaciones de abuso, de violencia, de falta de acceso a la escuela, realmente qué sentido encontraba una persona tan grande, que ha peleado tanto por el derecho, y dijo algo que me pareció interesante, que traigo aquí. Dijo: “está claro que las leyes no cambian la realidad inmediatamente, cambian la mirada con la cual se abordan los problemas y cambian la percepción de sí mismos que tienen los sujetos”. Las mujeres, quizás, podemos comprenderlo porque todavía seguimos peleando por algunos derechos que al resto de la población le son reconocidos muy automáticamente. No es lo mismo ser sujeto de derecho y poder reclamar, hacer exigibles esos derechos, que no poder hacerlo.


Esto impacta sobre la conciencia subjetiva que uno tiene de sí mismo y tiene efecto en la realidad. Además, las leyes sirven para fijarse un horizonte, para caminar, para soñar lo mejor que la sociedad piensa o quiere de sí misma. Ella decía que cuando se votó la Ley 1420, seguramente, era un absurdo, porque no había ni por asomo la cantidad de escuelas que hay hoy. Sin embargo, hoy sería absurdo que alguien pensara que no es reclamable al Estado que haya escuelas para todos los niños.


Entonces, esa ley sirvió. Sirvió para caminar, aunque en ese momento fuera realmente una utopía. No intento comparar, modestamente, esta ley, pero sí creo que más de una vez, cuando enunciábamos todos los derechos, todas las instituciones y todos los institutos nuevos que estamos creando aquí, nos preguntábamos cuánto sentido tiene. Creo que el sentido es este, el sentido es fijarse metas hacia dónde avanzar.

SR. GASTALDI XE "FV PJ GASTALDI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Fue por demás de elocuente la diputada preopinante y seguramente el diputado Brignoni complementará lo que vinimos trabajando todos a lo largo de estos meses, e incluso los que fuimos parte de la Legislatura anterior por años.


De todas maneras, nos parece importante, desde los distintos bloques del Frente para la Victoria, del Peronismo, decir que, en realidad, con esta media sanción venimos a cumplir con una asignatura pendiente que teníamos. 


Queremos rescatar, particularmente, la madurez política que se ha tenido a lo largo de todo este debate. Y como bien lo dijera la diputada Aranda, incluso, con matices, con disidencias y a veces hasta necesitando más tiempo del que uno quisiera para lograr los consensos.


Por último, quiero decir que con esta coyuntura, donde las miradas sobre esta Cámara y sobre la Legislatura, tal vez –pero yo voy a hablar por esta Cámara–, están puestas en los disensos y en las tensiones existentes, nos parece que es doblemente satisfactoria esta media sanción. Porque realmente hemos puesto y hemos privilegiado lo que entendemos –y creo que todos lo compartimos, en este tema en particular– debe plantearse como una política de Estado por encima de lo que pensemos y de lo que opinemos partidariamente cada uno.


Así que, insisto, fue muy elocuente lo expresado por la diputada Aranda y me parece que corresponde que quien fue un fogonero de este debate, como el diputado Brignoni, complemente y pueda cerrar esta media sanción, pero no queríamos dejar de rescatar estos dos o tres puntos.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Primero, creo que corresponde expresar una profunda satisfacción y un sincero agradecimiento a todos los señores diputados y a todas las señoras diputadas que han permitido arribar a un consenso de esta magnitud, poco habitual, para un tema tan trascendente como el que está en debate. 


En ese marco, quiero hacer un doble agradecimiento a dos legisladores que han tenido mucho que ver con este proceso, en la Legislatura anterior y en esta, que son la diputada Aranda y el diputado Gastaldi.


Cuando uno intenta analizar este tipo de temas, se encuentra con algunas dificultades que tienen que ver con alguna falsa agenda del sentido común, que cuando se refiere a políticas públicas, siempre termina distinguiendo inversiones públicas y gastos sociales, como si la tarea del Estado estuviera referida a la construcción de cosas y no a la atención de gentes. Y me parece que esta ley permite reintroducir el debate sobre la necesidad de la atención de gentes, y en este caso, de gentes como las niñas y niños que no tienen representación partidaria, no son de ningún partido político, que no tienen expresión institucional, raramente puede considerarse su opinión en los organismos del Estado que decide sobre sus vidas, y que no tienen representación política, porque no emiten el sufragio y determinan quiénes son los adultos que conducen al Estado.


Por lo cual, me parece doblemente importante y doblemente esperanzador este debate. Cuando uno mira el diccionario de la Real Academia Española, lee que la palabra esperanza significa “estado de ánimo en el cual se nos presenta como posible lo que deseamos”. Como muy bien señalaba la señora diputada Aranda, me parece válido, más allá de la humildad con la que uno pretende introducirse en este debate, compararla con la Ley 1.420, las leyes como ésta y como tantas otras, como muy bien lo señala Eduardo Bustelo, no son más que habilitaciones formales para la continuidad de las luchas sociales, que son las que terminan determinando el mejoramiento de las condiciones de vida de los que menos tienen. Y paradójicamente, la mayoría de los pobres son niños y la mayoría de los niños son pobres.


Me parece también necesario reflexionar, más allá de esta ley, sobre algunos conceptos que arrastramos desde hace mucho tiempo en el mundo adulto, que tienen que ver con considerar un mundo que se piensa a sí mismo desde el final y no desde el principio. Cuando uno ve una película, cuando uno lee una novela, un libro o se determina cualquier tipo de acción narrativa de cualquier índole, habitualmente, el final explica el resto de las cosas que han sucedido. Y esta situación también se traslada a la atención que cada uno de los estamentos del Estado, habitualmente, le proporciona a la infancia planteando a los niños como prototipo de fotocopias de los adultos, y durante muchos años –como muy bien se señaló aquí–, como objeto de la piedad adulta y no como sujeto de derecho individuales y en libertad de decidir sobre sus cosas y sus vidas.


Hace unos cuantos años, en el marco de uno de las peores genocidios que le dejó el humanismo del siglo XX a nuestro mundo en la guerra de los Balcanes, entrevistado por una comisión del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para Refugiados (ACNUR) un chico bosnio huérfano, con toda su familia muerta, único sobreviviente de 10 años, cuando le explicaban sobre la importancia que era para la niñez el futuro, el chico con mucha sabiduría le dijo a quienes lo entrevistaban “si los niños somos el futuro y estamos muriendo, significa que la humanidad no tiene futuro”.


Me parece absoluta y humildemente importante la media sanción que estamos otorgando hoy a este proyecto. Muy bien se señaló la historia y los mejoramientos que ha sufrido, como siempre sufren los procesos de consenso, la intervención de distintas opiniones, distintas visiones ideológicas, distintas concepciones, todo sobre la premisa de considerar un avance incontrastable de la legislación argentina sobre el tema, la sanción de la Ley 26.061, que implicó, no sólo un cambio de paradigma, sino, básicamente, una cosa que es central en el proyecto que estamos planteando hoy, que es terminar con la judicialización de la pobreza. Durante años y años, décadas y décadas, la condición de chicos pobres determinó la imposibilidad de vivir con su familia en muchos casos y la Ley 26.061 –creo que el aporte más central es éste–, es permitir que la familia tenga la diversidad que sus condiciones económicas, sociales y decisiones personales le generen. Y que esto no sea una situación que le modifique la actividad o la situación de los niños.


Finalmente, una última reflexión sobre la necesidad, también, de pensar sobre la hipocresía de una parte del mundo adulto que tiene una actitud absolutamente edulcorante hacia el niño consumidor. De hecho, Estados Unidos, que es el máximo mercado publicitario, destina 2 mil millones de dólares en publicidad anual para productos destinados a consumidores de entre 4 y 12 años. Paradójicamente –poca gente lo sabe–, Estados Unidos y Tanzania son los únicos dos países del mundo que no han adherido a la Comisión Internacional en defensa de niños, niñas y adolescentes y, sin embargo, hay una situación absolutamente contradictoria donde aparece el niño héroe vinculado con las acciones necesarias para que consuma productos que se generan en el mercado para ellos y ese mismo niño héroe, al día siguiente, es estigmatizado como el principal responsable de todas las cosas malas que suceden en la sociedad y el principal responsable de la violencia, que se genera centralmente, por toda la crueldad que para con ellos ha tenido el mundo adulto.


Muchas veces se señala lo que sucede con chicos que ingresan en el mundo del delito a corta edad y pocas veces se reflexiona sobre lo que significa que un chico de 14 años, en lugar de estar en la escuela, esté con un revolver en la mano asaltando a un remisero y qué es lo que ha sucedido para que el chico haya llegado a esa situación.


La construcción de un Sistema Provincial de Defensa de los Derechos de la Niñez y la Adolescencia, que es uno de los capítulos centrales del proyecto que está en consideración, es quizás tan importante como la posibilidad de plantear la adhesión a la Ley nacional, porque además determina claramente que las responsabilidades de desarrollo de la infancia y la adolescencia son responsabilidades del mundo adulto y el mundo adulto sólo tiene derecho –no sólo en forma legal sino en forma moral– de exigirle determinadas pautas de comportamiento a partir de haber garantizado sus derechos.


En ese sentido, reitero el agradecimiento y, sinceramente, quiero pensar que en el corto plazo los señores senadores de la Provincia de Santa Fe le den tratamiento favorable a esta iniciativa y podamos, a partir del año que viene, contar con un Sistema Provincial de Protección de Derechos de los Niños y Adolescentes santafesinos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Por una cuestión de método, señor presidente, mociono –para que sea considerado por el Cuerpo– que por la extensión del proyecto y en virtud de que ha sido extensamente tratado en esas comisiones, se vote por Títulos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Títulos y Capítulos.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Exactamente, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no hay oposición, así se hará señor diputado.


En consideración el proyecto en particular por Títulos y Capítulos.

–
En particular, se aprueban sin observaciones: Título I ( Arts. 1º al 6º); Título II ( Arts. 7º al 28); Título III ( Art. 29), Capítulo I (Art. 30 al 45), Capítulo II (Art. 46 al 49);Título IV, Capítulo I (Art. 50 al 53), Capítulo II (Art. 54 al 57), Capítulo III (Art. 58 al 64), Capítulo IV (Art. 65 y 66)

–
Al leerse el Título V (Art. 67) dice el:

SR. GASTALDI XE "FV PJ GASTALDI, Marcelo" .– Pido la palabra.


En este punto, ya se lo adelantamos a los legisladores del oficialismo, vamos a insistir, creemos que es importante insistir con el criterio de la intangibilidad de los fondos específicamente vinculados a la problemática de la niñez y adolescencia.


Entendemos que hay normas que apuntalan la intangibilidad de los recursos destinados a las políticas públicas de promoción y protección de los derechos de niños, niñas y adolescentes, me refiero, específicamente, a la Convención sobre los Derechos del Niño que, claramente, en su artículo 3º, nos dice que en todas las medidas concernientes a los niños que tomen las instituciones públicas o privadas de bienestar social, los tribunales, las autoridades administrativas o los órganos legislativos, una consideración primordial, lo que se atenderá será el interés superior del niño.


Y en su apartado segundo, “los Estados partes se comprometen a asegurar al niño la protección y el cuidado que sean necesarios para su bienestar y con ese fin tomarán todas las medidas legislativas y administrativas adecuadas”.


Más adelante, en el artículo 4º dice que “los Estados partes adoptarán esas medidas hasta el máximo de los recursos que dispongan”. La Declaración de los Derechos del Niño, en el mismo sentido, nos dice en el principio segundo que, al promulgar leyes con este fin, o sea con el fin de la protección integral, la consideración fundamental a que se atenderá será el interés superior del niño y el niño debe, en todas las circunstancias, figurar entre los primeros que reciban protección y socorro.


En la Ley 26.061, específicamente en su artículo 2º, bajo el título “Aplicación obligatoria”, dice “La Convención sobre los Derechos del Niño es de aplicación obligatoria en las condiciones de su vigencia, en todo acto, decisión o medida administrativa, judicial o de cualquier naturaleza que se adopte respecto de las personas hasta los dieciocho años de edad. Las niñas, niños o adolescentes tienen derecho a ser oídos y atendidos cualquiera sea la forma en que se manifiesten, en todos los ámbitos. Los derechos y las garantías de los sujetos de esta ley son de orden público, irrenunciables, interdependientes, indivisibles e intransigibles”.


Cuando avanzamos en el artículo 5º, que habla de la responsabilidad gubernamental y de la asignación privilegiada de los recursos públicos, dice específicamente: “Las políticas públicas de los organismos del Estado deben garantizar, con absoluta prioridad, el ejercicio de los derechos de las niñas, niños y adolescentes”.


Y en el mismo sentido dice: “La prioridad absoluta implica...” y desarrolla cinco puntos, pero el cuarto nos dice textualmente: “Asignación privilegiada e intangibilidad de los recursos públicos que las garantice”.


Por eso, señor presidente, y avanzando en la 26.061, en su artículo 72, cuando refiere específicamente a los fondos: “El Presupuesto General de la Nación preverá las partidas necesarias…”, “La previsión presupuestaria en ningún caso podrá ser inferior a la mayor previsión o ejecución de ejercicios anteriores. Dispóngase la intangibilidad de los fondos destinados a la infancia, adolescencia y familia establecidos en el Presupuesto Nacional”.


Como se verá, la regla fundamental que nos acompaña en esta inteligencia de seguir apoyando la intangibilidad de los fondos para la protección integral de niños, niñas y adolescentes, es la Ley nacional 26.061 que, como también estamos votando hoy en el Título I Disposiciones Generales, Artículo 1º, “La Provincia de Santa Fe adhiere a la Ley nacional 26.061 de Protección integral de los derechos de las niñas, niños y adolescentes”.


Seguramente uno podría extenderse en toda una fundamentación al respecto, pero creo haber sintetizado los puntos fundamentales que nos llevan, señor presidente, a apuntalar la intangibilidad de los recursos destinados a las políticas públicas de promoción y protección de los derechos de las niñas, niños y adolescentes y por eso, en este sentido, los diputados que conformamos el bloque que preside el diputado Rubeo, solicitamos abstenernos en la votación de este artículo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la solicitud de autorización para abstenerse en la votación de este artículo, formulada por el bloque que preside el diputado Rubeo. 

–
Resulta afirmativa.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Quiero hacer una breve aclaración sobre el artículo 67 del dictamen que está a consideración.


Comparto los fundamentos y los conceptos que ha planteado el diputado Gastaldi. De hecho, no sólo como Bloque Frente Progresista, sino como Cámara de Diputados, votamos el jueves pasado la adhesión de este Cuerpo a la Declaración de San Juan, producida por el Foro Federal de Legisladores por la Infancia, que propicia, como mecanismo, impulsar por las legislaturas provinciales la identificación de los presupuestos destinados a infancia y su intangibilidad presupuestaria.


Lo que sucede, en este caso y en la Provincia de Santa Fe, es que existe una normativa, que es la Ley Provincial de Administración Financiera, que determina la imposibilidad de darle, en su texto, al proyecto que está en debate, en forma explícita, el concepto de intangibilidad, y esto ha determinado la necesidad de encontrar una redacción que prevea la mayor cantidad de precisiones sobre esto, pero que, por otro lado, no entre en colisión con una ley existente en la Provincia como es la Ley de Administración Financiera que, a su vez, creo que pronto habrá que presentar un proyecto que modifique esta imposibilidad para que, finalmente, los fondos de infancia puedan ser intangibles.


De hecho, en el artículo 6º del proyecto que está en debate, hay un párrafo explícito, que si usted me permite, señor presidente, voy a reiterar, que dice: “El Estado Provincial promueve la remoción de los obstáculos de cualquier orden que, limitando de hecho la igualdad y la libertad, entorpezcan el pleno desarrollo de niñas, niños y adolescentes y su efectiva participación en la comunidad. Los organismos del Estado Provincial tienen la responsabilidad indelegable de establecer, controlar y garantizar el cumplimiento de las políticas públicas, especialmente en relación a la asignación de recursos, hasta el máximo de los que se disponga y los que se obtengan mediante la cooperación y la asistencia internacionales”.


Y, por otro lado, el propio artículo 67 que está en debate dice: “Las partidas presupuestarias asignadas a la promoción y protección integral de los derechos de las niñas, niños y adolescentes deben incrementarse de acuerdo a indicadores e información surgida de registros de datos estadísticos provinciales que deben incluir la variable niñez. El Presupuesto asignado a la Subsecretaría de los Derechos de la Niñez, Adolescencia y Familia [que es la autoridad de aplicación que el proyecto que estamos votando determina] debe constar desagregado en el Presupuesto Anual de Gastos y Cálculo de Recursos”.


La razón por la que el Bloque del Frente Progresista plantea la necesidad de acompañar el texto que está impreso en el dictamen producido por la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, refiere a esta imposibilidad legal de colisión con la Ley de Administración Financiera que yo señalaba y no a la voluntad política, que de hecho existe, de transformar en intangibles los recursos destinados por el Presupuesto Provincial a las políticas de infancia.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el Título V, que comprende el artículo 67.

· Resulta aprobado.

· Se aprueba, sin observación, el Título VI (arts. 68 al 73); artículo 74, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, el proyecto de ley recibe media sanción y se comunica a la Cámara de Senadores.

9.11 Ley 7050, de Enjuiciamiento de Magistrados: modificación

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de ley, venido en segunda revisión, por el que se modifican los artículos 2º, 3º y 10 y se incorpora el artículo 17 bis a la Ley 7.050, de Enjuiciamiento de Magistrados (Expte. Nº 20.214 – DB).

–
Se lee: Expte. Nº 20.214 – DB.

SR. MASCHERONI XE "FPCS UCR MASCHERONI, Santiago" .– Pido la palabra.


A diferencia de los proyectos anteriores, que tenían dictamen de comisión, quiero hacer una brevísima reflexión sobre esta iniciativa cuyo tratamiento sobre tablas le solicito a este Cuerpo.


Esta es una ley que tiene por objeto mejorar el procedimiento de enjuiciamiento de magistrados –llamado jury, habitualmente–. En su sanción originaria, que le dimos el 15 de mayo de 2008, al proyecto que, inicialmente, impulsáramos algunos legisladores del Frente Progresista –con acompañamiento de legisladores del Justicialismo, como el caso de Lagna, Monti, Rico, Scataglini y Lacava–, el Senado de la Provincia ratifica sustancialmente lo que fue el pronunciamiento de esta Cámara. ¿Qué es lo único que modifica y que, de aceptarse esto ya sería ley y pasa la comunicación al Poder Ejecutivo? 


El actual procedimiento de enjuiciamiento de magistrados no tiene limitaciones en el tiempo y esto ha generado, en la práctica, que, en algunos casos, el procedimiento de enjuiciamiento de los magistrados siga en el tiempo sin solución de continuidad. Lo paradojal es que en algún caso en que un magistrado esté enjuiciado por moroso, el procedimiento del jury lleva más de tres años sin poder resolverse. Entonces, uno de los elementos era limitar el procedimiento en el tiempo.


La sanción que dimos en esta Cámara en mayo de este año, establecía un doble plazo: ciento ochenta días hábiles para el procedimiento ordinario y doscientos diez días hábiles para el procedimiento cuya complejidad o porque existían varios enjuiciados, obligaban a tenerlo un tiempo mayor. 


El Senado ha sumado treinta días hábiles en ese artículo 17 bis que se incorpora, nada más. Es decir, el primer plazo de ciento ochenta días se lleva a doscientos diez días hábiles y el de doscientos diez días hábiles, para procedimientos complejos, a doscientos cuarenta días. Esta es la única modificación que se ha planteado. En lo demás el Senado ratifica el pronunciamiento de esta Cámara en el sentido que esta ley, de ser operativa, por primera vez los juris van a poder tener representación de los cinco Colegios de Abogados de la Provincia, teniendo, en la actual legislación, solamente de Rosario y Santa Fe. A partir de esto, las cinco circunscripciones con colegios de abogados van a tener representación. 


Se limita en el tiempo el procedimiento. Las sanciones pecuniarias, inicialmente establecidas en pesos, se transformaron en unidades jus y, de esta manera, hay un procedimiento mucho más adecuado y más ágil de acuerdo con las exigencias de las circunstancias.


Fundado de esta manera, pido a la Cámara el tratamiento sobre tablas y el pronunciamiento del Cuerpo debería ser aceptar la modificación que hace el Senado de la Provincia y darla por aprobada en los términos que acabo de plantear, ya que es esta solamente la modificación que el Senado de la Provincia hace a la sanción original. 

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto con las modificaciones introducidas por la Cámara de Senadores, conforme la moción formulada por el señor diputado Mascheroni.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, el proyecto recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

9.12 Vigilancia policial en horas de recambio de guardias del personal del Hospital de Niños de Santa Fe

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga informar si se ha dado cumplimiento con lo requerido por el Consejo de Administración del Hospital Orlando Alassia (Expte. Nº 21.637 – 17 “O” – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.637 – 17 “O” – FV

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto conforme el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

9.13 Acuerdo con medios de prensa para evitar publicación de avisos con ofertas de trabajo dudosas (posible captación de víctimas de trata de personas)

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de resolución por el que se solicita al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, arbitre las medidas necesarias para concretar un acuerdo con los medios de prensa escritos, a fin de evitar la publicación de avisos clasificados que hagan ofertas de trabajo dudosas o engañosas (posible captación de víctimas de trata de personas) (Expte. Nº 21.553 – FP – SI).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.553 – FP – SI.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.14 Exhibición de placas identificatorias para personal civil y penitenciario del IRAR

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Seguridad, se disponga efectivizar la exhibición de placas identificatorias en el personal civil y penitenciario que se desempeña en el IRAR (Instituto de Rehabilitación de Adolescentes de Rosario), a fines de su individualización (Expte. Nº 21.551 – FP).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.551 – FP

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

9.15 Apremios y maltratos cometidos por agentes penitenciarios del IRAR: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita se disponga informar si se han investigado los hechos denunciados sobre apremios, tratos crueles, degradantes e inhumanos, cometidos por agentes penitenciarios que desempeñan sus tareas en el IRAR (instituto de Rehabilitación de Adolescentes de Rosario), de la ciudad de Rosario (Expte. Nº 21.549 – FP – UCR).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.549 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.16 Declaraciones de la Cámara de Diputados

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyectos de declaración acumulados en la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social (Exptes. Nº 21.477 – FP – UCR, Nº 21.482 – FP – SI, Nº 21.515 – FP – UCR, Nº 21.488 – FP – PS y Nº 21.487 – FP – EDE).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social. Exptes. 21.477-FP-UCR, 21.482-FP-SI, 21.515-FP-UCR, 21.488-FP-PS y 21.487-FP-EDE.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.17 Declaraciones de la Cámara de Diputados

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyectos de declaración acumulados en la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social (Exptes. Nº 21.542 – FP – UCR, Nº 21.548 – FP – UCR y Nº 21.574 – PJ – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social. Exptes. 21.542-FP-UCR, 21.548-FP-UCR y 21.574-PJ-FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.18 Organizaciones e instituciones culturales: suministro de sus programas de actividades a entes turísticos y establecimientos educativos

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita se disponga instar a las organizaciones e instituciones culturales de todo tipo, públicas y privadas, a suministrar a los entes turísticos comunales, municipales y provinciales y los establecimientos de los distintos niveles educativos, los programas de actividades que en cada una de las mismas se prevean realizar (Expte. Nº 21.599 – PJ – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social. Expte. Nº 21.599 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.19 Convenios de colaboración con Dirección Ejecutiva de Canal 7: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita a través de la Secretaría de Comunicación Social, se disponga informar si aun subsisten los convenios de colaboración con la Dirección Ejecutiva de Canal 7 (Expte. Nº 21.389 – PJ – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social. Expte. Nº 21.389 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.20 Refacciones en la Escuela Hogar Nº 9020 de Granadero Baigorria: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita se disponga informar si existe un plan de obras de refacciones en los edificios pertenecientes a la Escuela Hogar “Coronel Juan Domingo Perón” Nº 9.020, sita en la ciudad de Granadero Baigorria, departamento Rosario (Expte. Nº 21.491 – PJ – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos. Expte. Nº 21.491 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.21 Mejoramiento de materiales de los registros domiciliarios del servicio de agua potable en la ciudad de Santa Fe

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita a través del Ministerio de Aguas, Servicios Públicos y Medio Ambiente, se disponga instruir a la Empresa Aguas Santafesinas S.A. (ASSA), a los efectos de que proceda a mejorar la calidad y fortaleza de los materiales de las cajas y las tapas de los registros domiciliarios del servicio de agua potable de la ciudad de Santa Fe (Expte. Nº 21.564 – PJ – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos. Expte. Nº 21.564 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.22 Beneplácito por elevación a juicio oral de la primera parte de la “Causa Feced”

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de declaración, por el cual esta Cámara declara su beneplácito por la elevación a juicio oral de la primera parte de la “Causa Feced”, en la que se investigan los hechos de terrorismo de Estado, en la última dictadura militar (Expte. Nº 21.550 – FP).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Derechos y Garantías. Expte. Nº 21.550 – FP.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.23 Demolición de viviendas en Barrio Luzuriaga de Villa Constitución: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita se disponga informar si el Gobierno Provincial ordenó o tuvo participación, a través de alguna de sus reparticiones, en la violenta demolición de viviendas que se realizó el pasado 30 de agosto en el Barrio Luzuriaga, de la ciudad de Villa Constitución, departamento Constitución (Expte. Nº 21.280 – PJ).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Vivienda y Urbanismo y de Asuntos Comunales. Expte. Nº 21.280 – PJ.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.24 Traslado de estación de cobro de peaje de Franck en Ruta Prov. 19

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita, ante el inicio de la futura Autovía Santa Fe – Córdoba, se disponga reiterar las gestiones necesarias para el traslado de la estación de cobro de peaje ubicada en la Ruta Nacional Nº 19, a la altura de Franck, a una nueva ubicación sobre la misma ruta, hacia el oeste de San Jerónimo del Sauce (Expte. Nº 21.592 – FP – UCR).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Transporte. Expte. Nº 21.592 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.25 Beneficiarios de la Tarjeta Única de Ciudadanía: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita a través del Ministerio de Desarrollo Social, se disponga informar respecto de la cantidad de beneficiarios que poseen la “Tarjeta Única de Ciudadanía”, que tiene por objeto reemplazar los Ticket Santa Fe Vale, Nutrir Más y Celíacos (Expte. Nº 21.579 – PSF – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Promoción Comunitaria. Expte. Nº 21.579 – PSF – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.26 Relación institucional con el Sindicato Único de Trabajadores de Concesionarias Viales y Afines: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita a través de los organismos correspondientes, se disponga informar respecto del grado de relación institucional con el Sindicato Único de Trabajadores de Concesionarias Viales y Afines de la Provincia de Santa Fe (Expte. Nº 21.223 – DB).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Comunales. Expte. Nº 21.223 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.27 Promoción y difusión de Ley Nacional de Turismo Estudiantil 26.208 y su Reglamento 237/07: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través de la Subsecretaría de Transporte, se disponga informar si se instrumentan acciones tendientes a promover y difundir el cumplimiento de la Ley Nacional de Turismo Estudiantil Nº 26.208 y su reglamento Nº 237/07, modificatoria de la Ley Nacional Nº 25.599 (Expte. Nº 21.196 – PPS - FV).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Industria, Comercio y Turismo y de Transporte. Expte. Nº 21.196 – PPS – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.28 Reclamo de jubilados nacionales por ajuste del haber y movilidad previsional

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga interceder ante el PEN, a los efectos de atender el reclamo de los jubilados nacionales por el ajuste del haber mínimo y la movilidad previsional (Expte. Nº 20.716 – 17 “O” – FV).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Seguridad Social y de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión. Expte. Nº 20.716 – 17 “O” – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.29 Cobertura total por Iapos de métodos anticonceptivos

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga gestionar ante el Iapos, se brinde a sus afiliados la cobertura total de todos los métodos anticonceptivos que figuran en el PMO (Programa Médico Obligatorio) y a los que refiere el Programa Nacional de Salud Sexual y Procreación Responsable (Expte. Nº 21.299 – FP – SI)

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social. Expte. Nº 21.299 – FP – SI.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.30 Programa Provincial de Lucha contra el Mal de Chagas y su implementación: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, se disponga informar sobre aspectos relacionados con el Programa Provincial de Lucha contra el Mal de Chagas y su implementación (Expte. Nº 21.388 – FP – PDP).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social. Expte. Nº 21.388 – FP – PDP.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.31 Bocas de expendio de Iapos en Centros Municipales de Distrito de Rosario

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación, por el cual se solicita disponga instruir al IAPOS a los efectos de instalar bocas de expendio en los centros municipales de distrito de la ciudad de Rosario (Expte. Nº 21.475 – 17 “O” – FV).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social. Expte. Nº 21.475 – 17 “O” – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.32 Campaña de difusión masiva y permanente del Programa de Salud Sexual y Procreación Responsable

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Salud, se disponga efectuar una campaña de difusión masiva y permanente del Programa de Salud Sexual y Procreación Responsable en los medios de comunicación y en la impresión y distribución de afiches y folletería a todos los efectores de salud de la Provincia (Expte. Nº 21.476 – FP).

–
Se lee: dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social. Expte. Nº 21.476 – FP.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.33 Presunto suicidio de interno de la Colonia Psiquiátrica de Oliveros: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través de los organismos pertinentes, se disponga informar respecto de la información que obre sobre el presunto suicidio acaecido el día 23 de octubre de 2008, en la Colonia Psiquiátrica de Oliveros, del interno Sebastián Gastón Verdura, soltero, de 26 años de edad, con domicilio en la ciudad de Villa Constitución, departamento Constitución (Expte. Nº 21.516 – PSF).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.516 – PSF.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.34 Designación de Susana Scalessi como Jefa de la Unidad Medicina del Trabajo de la EPE: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Aguas, Servicios Públicos y Medio Ambiente, se disponga informar si la Dra. Susana Scalessi ha sido designada como Jefa de la Unidad de Medicina del Trabajo de la Empresa Provincial de la Energía (Expte. Nº 21.565 – PSF – FV).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.565 – PSF – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.35 Art. 8º Ley 9.325 (cupo de personas discapacitadas en la Administración Pública Provincial): informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga informar si se cumple con lo establecido en el artículo Nº 8º de la Ley Nº 9.325 – de Discapacidad (cupo de personas discapacitadas en proporción no inferior al 4% de la totalidad de los empleados de la Administración Pública Provincial) (Expte. Nº 21.555 – 17 “O” – FV).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Promoción Comunitaria y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.555 – 17 “O” – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.36 Intimación a General Motors a cumplir la Carta de Intención aprobada por Ley 11.286

SR. SECRETARIO (Enrico).– Proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga intimar a las autoridades de la Empresa General Motors, a cumplir con los objetivos planteados en la Carta de Intención suscripta entre el Gobierno Provincial y la Empresa Provencorp – Ley Nº 11.286 (Expte. Nº 21.478 – DB).

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Industria, Comercio y Turismo y de Asuntos Constitucionales y Legislación General. Expte. Nº 21.478 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.37 Nota Particular del señor Orlando Gauna

SR. SECRETARIO (Enrico).– Nota particular del señor Orlando Agustín Gauna, con domicilio en la ciudad de Santa Fe, por la cual se solicita se someta a juicio político al señor Fiscal de Estado, Dr. Jorge Alberto Barraguirre, por mal desempeño en sus funciones (Nº 1.385/08).

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Juicio Político. Nº 1.385/08.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen que aconseja el pase al Archivo.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.38 Cursos “Prod.Art” (Programa de Producciones Artesanales): interés legislativo

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Drisun, el proyecto de declaración por el cual esta Cámara declara de su interés los cursos “Prod.Art”, proyecto que acompaña el Programa de Producciones Artesanales y que se vienen desarrollando desde el mes de abril de 2008, en el Centro de Comercialización Permanente de la Economía Solidaria de “La Toma”, de la ciudad de Rosario (Expte. Nº 21.700 – FP – PS).


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee: Expte. Nº 21.700 – FP – PS.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

9.39 Conflicto laboral en Ingenio Azucarero Las Toscas

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentran reservados, el proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga otorgar un subsidio mensual a los trabajadores del Ingenio Azucarero Las Toscas, de la ciudad de Las Toscas, departamento General Obligado, ante la perdida de su fuente laboral por el cierre del establecimiento (Expte. Nº 21.702 – PJ – FV) y el de comunicación por el cual se solicita, a través del Ministerio de Trabajo, se disponga intervenir en el conflicto generado en el Ingenio Azucarero Las Toscas, departamento General Obligado, en el cual 267 obreros realizan medidas de fuerza por el pago de haberes atrasados (Expte. Nº 21.693 – PJ – FV).

–
Se leen: Exptes. Nº 21.702 – PJ – FV y Nº 21.693 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

SR. MARIN XE "FV PJ MARIN, Enrique" .– Pido la palabra.


Señor presidente, según lo acordado en Labor Parlamentaria, el texto unificado sería el siguiente: “La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Trabajo y de Seguridad Social, intervenga en el conflicto generado en el Ingenio Azucarero Las Toscas y asista temporalmente con recursos a los trabajadores afectados por el mismo”.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el texto propuesto por el señor diputado Marín.

–
Resulta aprobado.

9.40 Subsidio para Comisión Organizadora de la 8va. Edición Festival “Santa Fe, Canta”

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido de la señora diputada De Césaris, el proyecto de comunicación para otorgar un subsidio a la Comisión Organizadora del Festival “Santa Fe, Canta”, que se llevará a cabo los días 9, 10 y 11 de enero de 2009, en la ciudad de Santa Fe (Expte. Nº 21.704 – 17 “O” – FV). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.704 – 17 “O” – FV.

SRA. DE CÉSARIS XE "FV 17 DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


Obra en Secretaría el texto con las modificaciones, a las que propongo se les dé lectura.

–
Se lee:

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto con las modificaciones propuestas por la diputada Silvia De Césaris.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.41 Pedido de inclusión en temario de sesiones extraordinarias del Expte. Nº 21.694 – SEN

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Gastaldi, el proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo que evalúe la posibilidad de incorporar el tratamiento del proyecto de ley, Expte. Nº 21.694 – SEN, que cuenta con media sanción, en el período de sesiones extraordinarias (Expte. Nº 21.730 – PJ – FV ).

· Se lee: Expte. Nº 21.730 – PJ – FV .

SR. GASTALDI XE "FV PJ GASTALDI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Del Bloque oficialista nos han pedido la modificación del texto y obviamente vamos a acceder.


El mismo quedaría expresado de la siguiente manera: “La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo evalúe la posibilidad de incorporar el tratamiento del mantenimiento del séptimo grado, en el Programa de Estudios que desarrollan Escuelas de la Familia Agrícola Santafesina (EFAS), en el período de sesiones extraordinarias”.


De todas maneras, no queremos dejar de expresar que, en realidad, estamos solicitando que el señor Gobernador, entre los temas que va a habilitar para el tratamiento en período extraordinario, incorpore un expediente, que cuenta con media sanción de la Cámara de Senadores y que –como decíamos anteriormente– implica el mantenimiento del séptimo grado en el Programa de Estudio que desarrollan las Escuelas de la Familia Agrícola Santafesina conocidas como EFAS. Fue votado por la totalidad de los bloques de la Cámara de origen y creo que habiendo logrado ese consenso importante y suficiente en Senadores, sería una buena oportunidad para habilitarlo y poder dar el debate en esta Cámara.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto con las modificaciones propuestas.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.42 Reconocimiento a presidentes comunales con 25 años de mandato

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Rubeo, el proyecto de declaración por el cual la Cámara de Diputados expresa su reconocimiento a aquellos presidentes comunales de distintos partidos políticos que el próximo 10 de diciembre cumplirán 25 años ininterrumpidos de mandato al frente de sus respectivas comunidades (Expte. Nº 21.728 – PJ – FV). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.728 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.43 Conflicto interinstitucional de Escuelas Primaria Nº 570 y Media Nº 511, de Santa Fe

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Marín, el proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Ministerio de Educación y la Regional IV de su dependencia, informe si ha tomado razón del conflicto interinstitucional de la comunidad educativa de la Escuela Primera Nº 570 Pascual Echagüe y Escuela Nº 511 (Expte. Nº 21.729 – PJ – FV). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.729 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.44 Receso parlamentario y administrativo de la Cámara de Diputados

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado el proyecto de resolución por el cual se establece receso parlamentario y administrativo de la Cámara entre los días 2 y 30 de enero del año 2009 inclusive (Expte. Nº 21.723 – DB). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.723 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.45 Eliminación de barreras arquitectónicas en Hospital Centenario de Rosario

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido de la señora diputada Ramírez, el proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Salud, elimine las barreras arquitectónicas existentes en el Hospital Centenario de Rosario, a los fines de poder efectivizar la donación de una silla de ruedas para personas de más de 300 kilogramos (Expte. Nº 21.731 – DB). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.731 – DB.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.46 Declaraciones de la Cámara de Diputados

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentran reservados proyectos de declaración presentados por los señores y las señoras diputadas para su tratamiento conjunto.


Del diputado Cejas, solicitado por el diputado Labbé por el cual se declara de interés legislativo la inauguración del Sanatorio Abel Beroiz, en Venado Tuerto (Expte. Nº 21.725 – PJ – FV).


Del diputado Labbé, que declara de interés la Primera Edición Copa Diego Buonanotte 2009, a realizarse en la localidad de Teodelina (Expte. Nº 21.720 – PF – FV).


De la diputada Ramírez, que declara su adhesión al Día Internacional de Personas con Discapacidad, a conmemorarse el día 3 de diciembre de 2008 (Expte. Nº 21.726 – 17 “O” – FV).


Del diputado Mascheroni, que declara su beneplácito por el centenario de la fundación de la localidad de Juan Bernabé Molina, departamento Constitución (Expte. Nº 21.727 – FP – UCR).


Del diputado Marín, que declara su adhesión a la conmemoración del Día Internacional de los Discapacitados, establecido para el día 3 de diciembre próximo (Expte. Nº 21.724 – PJ – FV).


Del diputado Rubeo, por el cual se declara de interés legislativo el proyecto de ampliación del Complejo Regional de Rehabilitación del Servicio de Kinesiología y Rehabilitación Acuática, mediante el Sistema de Hidroterapia, Centro Ramón Carrillo, que funciona en la localidad de Zavalla (Expte. Nº 21.701 – PJ – FV).


Del diputado Drisun, por el cual esta Cámara declara de su interés el Primer Encuentro de Narradores Barriales, a desarrollarse el 20 de diciembre de 2008 en Arequito, departamento Caseros (Expte. Nº  21.705 – FP – PS).


Del diputado Lagna, por el cual la Cámara declara su beneplácito ante la conquista del Campeonato Mundial de Paleta con Pelota de Goma, en la IV Copa Mundial de Trinquete, trofeo Presidente del COI, disputado en La Habana, Cuba, por el equipo integrado por los pelotaris Oscar Martiarena y Jorge Villegas, de la ciudad de Venado Tuerto, y Gabriel Villegas y Luis Cimadamore, de la ciudad de Buenos Aries (Expte. Nº 21.715 – PSF – FV). 

–
Se leen: Exptes. Nº 21.725 – PJ – FV, Nº 21.720 – PF – FV, Nº 21.726 – 17 “O” – FV, Nº 21.727 – FP – UCR, Nº 21.724 – PJ – FV, Nº 21.701 – PJ – FV, Nº  21.705 – FP – PS, Nº 21.715 – PSF – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración los proyectos de declaración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resultan aprobados.

9.47 Afectación del Fondo Anticíclico y créditos no ejecutados del presupuesto para implementar los programas Pasae

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Lacava, el proyecto de comunicación por el cual se solicita se disponga afectar los saldos existentes del Fondo Anticíclico, creado por la Ley 12.403, para implementar programas de apoyo y sostenimiento a la actividad económica (Expte. Nº 21.583 – PJ – FV). 

–
Se lee: Expte. Nº 21.583 – PJ – FV.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

9.48 Cierre de inscripción de alumnos a 8vo. y 9no. de escuelas rurales: informes

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentra reservado, a pedido del señor diputado Lacava, el proyecto de comunicación por el que se solicita al Poder Ejecutivo informe, a través del Ministerio de Educación, cuáles son los motivos por los que se cerraron las inscripciones de alumnos en octavo y noveno años de las Escuelas Rurales (Expte. Nº 21.639 – PJ – FV).

· Se lee: Expte. Nº 21.639 – PJ – FV.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Ya que vengo dulce –porque me aprobaron un proyecto recién–, capaz que por ser la última sesión del año me aprueban este otro.


Apelo a la sensibilidad de los compañeros diputados y diputadas de la Cámara, porque son cuatro o cinco preguntas que se está haciendo muchísima gente en el interior de la Provincia. Hay una inquietud generalizada en este tema en todos los departamentos de la Provincia, no hay ninguna que cuestione ninguna decisión política del Gobernador respecto de lo que hay que hacer o lo que es mejor hacer en materia de las escuelas rurales.


Ayer vino mucha gente a la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, una escuela fue recibida por el presidente de la Cámara de Diputados que, con muy buena atención y predisposición, escuchó el reclamo. Hay por todos lados reclamos y se preguntan esto que está reflejado en este pedido de informes.

Les pido que me acompañen en este pedido de informes. Es, simplemente, para tener conocimiento, porque esto pasa en la Provincia, estamos reflejando lo que está pasando en la Provincia. Nos preguntan qué va a suceder con este sistema, con enseñanza secundaria que no se va a prestar más. No veo ninguna razón, honestamente, para que este proyecto no pueda tratarse sobre tablas. Se conversó, me decía el diputado Gastaldi que en la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, no se pudo tratar, en el sentido estricto de la expresión, pero algo se conversó. 

Les pido que me acompañen y, si es necesario reformular algo, estoy dispuesto a hacerlo, si es necesario quitar alguna de estas preguntas, estoy dispuesto a hacerlo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– ¿Usted está pidiendo alguna interrupción, diputado Liberati?

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Le concedo una interrupción, señor presidente.

SR. LIBERATI XE "FPCS BS LIBERATI, Sergio" .– Pido la palabra.


Las palabras del diputado Lacava están conmoviendo al compañero de banca, Raúl Lamberto, se está reblandeciendo y, por lo tanto, me hacen hablar para ganar tiempo y él está revisando lo que está preguntando.


La verdad, señor presidente, usted vio que le aprobamos un proyecto al diputado Lacava, que tenía despacho de comisión y ahora, en este proyecto, nuestra idea era, no por negarle ninguna información, que es la inquietud que no sólo tiene el diputado Lacava, sino que en la Comisión de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación recibimos también sugerencias, inquietudes, a través de padres, docentes, de cómo se está implementando algo que es un desafío para nuestra gestión, que es la Ley de Educación Nacional en la Provincia de Santa Fe .


Nosotros sabemos que la Provincia de Santa Fe fue una ferviente admiradora de la Ley Federal de Educación, que derogó en el año 2006 la nueva Ley de Educación Nacional. Esa ley, destrozó todo el sistema educativo, no sólo en los contenidos, que ya han sido objetados por la dirigencia política, por la sociedad en su conjunto, de la Ley Federal, sino que en Santa Fe produjo un quiebre en todo el andamiaje jurídico de lo que significaba la vieja estructura de escuela primaria y secundaria. 


En particular, la inquietud que el diputado tiene sobre las escuelas rurales, planteábamos que él debe saber, porque esto proviene de un Decreto, de una Resolución del Gobierno anterior donde, para implementar la Ley Nacional de Educación, ha optado –otras provincias no lo hicieron de esa manera– por siete años para el primario y cinco años para el secundario. ¿Qué ocurre? Que como en las escuelas rurales existía, de acuerdo con la vieja Ley de Educación Federal, un octavo y un noveno, como una extensión de las escuelas primarias, para aplicar la ley que Cantero planteó, de la opción de siete a cinco, lo que está haciendo la actual gestión es que las escuelas rurales devuelvan al secundario el octavo y noveno, que serían el primer y segundo año. 

Como sabemos que el diputado Lacava fue nervio y motor de la gestión anterior, no solamente un legislador que defendía las posiciones sino que, esto lo debía conocer, o sea, las preguntas que él hace, nos parece que las debe conocer. 


La gestión actual no produjo ningún cambio, solamente estamos tratando, con algunas dificultades pero con mucha firmeza, de aplicar lo que en el 2007, la gestión anterior, definió para Santa Fe y para las escuelas rurales, que deben establecerse los primeros siete años; por lo tanto octavo y noveno deben hacerlo en escuelas rurales secundarias que, por otro lado, de las ciento ochenta y seis escuelas que mi compañera de bloque, en la sesión pasada, dijo que se habían creado, como instituto de andamiaje jurídico, para el secundario, ochenta y nueve son escuelas rurales de secundario, creadas por esta gestión, en la anterior gestión no existían las escuelas rurales secundarias. 


Nosotros hemos creado ochenta y nueve de los llamados núcleos de establecimientos rurales, cuyo objeto es el de absorber los egresados de las primarias que están en los alrededores. Por otro lado, también está la preocupación, en cuanto a lo que significa el transporte, porque no solamente le interesa al diputado y a todos que se pueda continuar con el proceso educativo formal, primario y secundario, sino también que no haya deserción. En ese sentido, también sabemos que hay becas de la Nación, fondos que da la Nación a la Provincia para resolver el problema del traslado en la aplicación de esta ley nacional. 


Así que eso es lo que habíamos pensado, pero dado que él insiste, y los compañeros no definen, lo voy a definir yo. Nosotros le vamos a dar el tratamiento sobre tablas con estas aclaraciones, porque vemos que tienen inquietudes que, pensábamos, las conocían y podían tener la información. Pero, si él la quiere, formalmente, a través de un pedido al Poder Ejecutivo no tenemos ningún inconveniente, con estos fundamentos, con estas apreciaciones y algunas modificaciones que se están haciendo, en dársela, si a ustedes les parece bien diputados.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Simplemente, para darle un poco más de tiempo para que podamos llegar a un acuerdo, pero quiero hacer alguna aclaración. 


En el pedido de informes no estamos cuestionando la implementación del secundario en la Provincia. Lo que está haciendo el Gobernador, a través de lo que acaba de señalar el diputado Liberati –el Ministerio de Educación, digamos– es la manera de implementar la enseñanza secundaria, no estamos discutiendo eso. 


Simplemente estamos diciendo –esta aclaración no es para discutir sino para aclarar qué es lo que me parece necesario hacer– que octavo y noveno de la Educación General Básica, en realidad, era el primero y segundo año de la escuela secundaria. Entonces, esta enseñanza del secundario estaba implementada en ochocientas escuelas rurales en la Provincia. Ahora, se está planteando que estas 700 escuelas se reduzcan a 88 núcleos rurales. Nosotros no estamos cuestionando esa implementación en el pedido de informes, simplemente, queremos saber qué va a pasar. Estas son las cuatro preguntas.

SRA. FRANA XE "FV PJ FRANA, Silvina" .– Pido la palabra.


Solamente quiero hacer una aclaración. Cuando acompañé este pedido de informes con mi firma, básicamente, hoy les decía a mis compañeros de la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión, no soy una especialista en el tema educación, entonces, no me animaría a hacer una alocución académica del tema. 


Nosotros recibimos de un conjunto de personas que viven en la zona de la costa una preocupación que tenía que ver con que, hasta el año pasado, estaba la figura de un maestro itinerante, que algunos de mis compañeros, me dijeron que no fue un buen ejemplo, un buen esquema, pero esta gente me decía que esa figura quedaba sin efecto, que le decían a las familias que los chicos debían concurrir a una escuela no tan cercana a su domicilio y ofrecían una bicicleta en comodato a las familias para que puedan concretar la asistencia a la escuela.


Entonces, nos pareció que era bueno aclarar esta situación porque, realmente, hay una preocupación. Por lo menos, las quejas que me llegaron son de gente de Arroyo Leyes y de otras localidades de la zona que están planteando esta posible solución. Me pareció que era bueno aclararlo, y nada más.

–
Asume la Presidencia del Cuerpo, su vicepresidente segundo, el señor diputado Víctor Hugo Dadomo.

SR. LIBERATI XE "FPCS BS LIBERATI, Sergio" .– Pido la palabra.


Insisto, creo que hemos llegado a un consenso para el pedido de informes. Pero hay una aseveración que me gustaría aclarar porque no sé si entendí bien. Digamos, las escuelas rurales que existían hasta antes de la creación de las 89 escuelas secundarias de esta gestión, eran primarias, no había escuelas secundarias. 


Esto es importante, porque las escuelas primarias se extendían hasta octavo y noveno. La estructura era primaria. Nosotros, de acuerdo con la Ley Nacional de Educación, tuvimos que implementar 89 núcleos rurales para dar continuidad a la obligatoriedad de los cinco años de la escuela secundaria. 


Estos son los inconvenientes, o no inconvenientes, pero sí cumplir con la ley, y lo estamos haciendo. Por eso trae algunos ruidos y, lógicamente, las preguntas y las inquietudes que tiene el diputado Lacava.


Con esta corrección en la pregunta, porque se habla de 8º y 9º y se tendría que preguntar por 1º y 2º año, que, quizás, se modificó para mejor, nosotros estamos en condiciones de darle el tratamiento sobre tablas y aprobar la inquietud del diputado.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Vamos leyendo, a ver si estamos de acuerdo. “Si está cerrada la inscripción de alumnos en los cursos 8º y 9º de las escuelas rurales (1º y 2º año de escuela secundaria) y, en su caso, cuáles son los motivos”.

–
Hablan varios diputados a la vez.

SR. PRESIDENTE (Dadomo).– ¿Terminó, señor diputado? Porque si no estaríamos transformando la Cámara en comisión. Lo más conveniente, si quieren definir el tema, sería pedir un cuarto intermedio y lo definen rápidamente.

–
Hablan varios diputados a la vez.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– “Si está cerrada la inscripción de alumnos en los cursos 8º y 9º de las escuelas rurales (1º y 2º año de escuela secundaria) y en su caso cuáles son los motivos”. Primera pregunta.

–
Reasume la Presidencia su titular, el señor diputado Alfredo Di Pollina.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Señor diputado Lacava, le pide una interrupción el señor diputado Simoniello.

SR. SIMONIELLO XE "FPCS UCR SIMONIELLO, Leonardo" .– Pido la palabra.


Creo que se comete un error en plantear lo de 8º y 9º, porque las inscripciones son para 1º y 2º año. Hay que eliminar el paréntesis o hay que eliminar 8º y 9º y poner “para 1º y 2º año”. Entramos en un nuevo sistema.

–
Hablan varios diputados a la vez.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Les voy a pedir a los señores diputados que soliciten la palabra si quieren intervenir. De todos modos, sería importante para ordenar y poder darle tratamiento como corresponde al proyecto, si se hace una moción de cuarto intermedio, para terminar de consensuar el texto.

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Señor presidente, solicito un breve cuarto intermedio en las bancas para que se pueda consensuar una redacción y, a partir de allí, se lea el dictamen por Secretaría, para ver si lo podemos aprobar, porque sino no nos vamos a poner de acuerdo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción de cuarto intermedio.

–
Resulta afirmativa.

· Eran las 20 y 26.

· Siendo las 20 y 33 dice el:

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se da por concluido el cuarto intermedio. Con quórum legal, se reanuda la sesión.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Señor presidente, hemos llegado a un acuerdo sobre tres preguntas, que son las siguientes: “1) Dónde se inscriben los alumnos que cursan hasta el año 2008 en las escuelas rurales EGB completa por itinerancia; 2) Cuántos serán los núcleos rurales de escuelas secundarias y en qué lugar se ubican; 3) Qué previsiones se contemplarán para transportar alumnos desde sus casas a las escuelas y viceversa, cuando se trata de escuelas ubicadas a muchos kilómetros de distancia”.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto con las modificaciones propuestas por el señor diputado Lacava.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

· Resulta aprobado.

10 TRATAMIENTO PREFERENCIAL DE PROYECTOS

10.1 Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos 2009

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– De conformidad con lo resuelto oportunamente por la Cámara, corresponde considerar los proyectos acordados con preferencia para esta sesión.


En primer lugar, el proyecto de ley (Expte. Nº 21.251 – PE – Mensaje Nº 3515) por el que se aprueba la Ley de Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos, correspondiente al Ejercicio Económico 2009, no cuenta con dictamen de comisión.

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Muy brevemente, quiero manifestar que a la bancada justicialista, a los 22 legisladores, nos hubiese gustado poder tratar el proyecto de Presupuesto, tal cual habíamos acordado hace cuatro sesiones en la que habíamos pedido preferencia para el día de la fecha.


En función de aclarar cuál es la posición, queremos ser absolutamente claros en que nuestra predisposición era a favor de que se emitiesen despachos en las comisiones, y así lo fuimos manifestando en cada una de ellas. En cada una de las comisiones se fue manifestando la vocación de que se hiciera el despacho pertinente.


Lamentablemente, no lo hemos logrado y queremos aclarar que es responsabilidad del bloque oficialista no haber logrado este despacho y que en el día de hoy no se esté tratando el Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos.


Lo hemos manifestado públicamente, lo seguimos sosteniendo, y cuando digo nosotros digo los 22 diputados de Bloque del Frente para la Victoria y el bloque de senadores del Frente para la Victoria, que hemos querido darle certeza a una herramienta fundamental, que, entendemos, es la Ley de Presupuesto, para que el Gobernador de la Provincia, luego de haber tenido un año de desarrollo de gestión y de haber podido analizar, oportunamente, cada uno de los ítems, haya podido confeccionar el mismo y nos parece oportuno que comenzase el año en curso con esta ley aprobada por esta Cámara y luego remitida al Senado para darle el tratamiento pertinente.


Nos interesa dejar sentado que nuestra voluntad política era tratar en el día de la fecha el Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos y que si esto no es posible se debe a que no se ha logrado el despacho dentro del Bloque del Frente Progresista.


Esperamos que el señor Gobernador envíe el Mensaje respectivo y le pedimos a usted, señor presidente, que le haga saber al Poder Ejecutivo de la Provincia de la predisposición del Justicialismo a tratar el Presupuesto antes de que finalice el año.

10.2 Obras de traslado y reconversión del Puerto de Santa Fe y del nuevo puente entre Santa Fe y Santo Tomé: declaración de prioritarias y emblemáticas

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El proyecto de ley (Expte. Nº 20.992 – DB, en tratamiento en conjunto con el Expte. Nº 21.114 – SEN) por el que se declaran como prioritarias y emblemáticas para la ciudad de Santa Fe y el departamento La Capital, las obras correspondientes a los proyectos de traslado y reconversión del Puerto de Santa Fe y del nuevo puente entre Santa Fe y Santo Tomé, no cuenta con dictamen de comisión.

10.3 Extensión de escolaridad secundaria en Escuela Particular Nº 1310

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde considerar el proyecto de comunicación (Expte. Nº 21.627 – FP – UCR) por el que se solicita, a través del Servicio Provincial de Enseñanza Privada (SPEP), se disponga extender la escolaridad secundaria desde el 3ro. al 5to. Año inclusive, en la Escuela Particular Nº 1310 “De Servicio Hospitalario y Domiciliario”.


Por Secretaría se dará lectura.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, y de Presupuesto y Hacienda. Expte. Nº 21.627 – FP – UCR.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

10.4 Expropiación de terrenos en Roldán (ampliación del Nuevo Parque Tecnoagroalimentario

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El proyecto de ley (Expte. Nº 19.887 – SEN – Venido en revisión) por el que se declaran de utilidad pública y sujetos a expropiación diversos terrenos ubicados en la ciudad de Roldán, departamento San Lorenzo, con el objeto de destinarlos a la ampliación del Nuevo Parque Tecnoagroalimentario, no cuenta con dictamen de comisión.

10.5 Expropiación terrenos en zona industrial de Granadero Baigorria (ampliación área de uso industrial)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El proyecto de ley (Expte. Nº 21.048 – PJ – FV) por el que se declara de utilidad pública y sujetos a expropiación fracciones de terrenos ubicados en la zona industrial de la ciudad de Granadero Baigorria, departamento Rosario, para ampliar el área de uso industrial, no cuenta con dictamen de comisión.

10.6 Consejo Consultivo Joven para el Estudio Legislativo de Políticas de Juventudes (creación)
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– El proyecto de resolución (Expte. Nº 20.624 – FP) por el que se crea en el ámbito de esta Cámara, el Consejo Consultivo Joven para el Estudio Legislativo de Políticas de Juventudes, no cuenta con dictamen de comisión.

11 orden del día

11.1 Actas Complementarias y Convenio suscriptos con el ex – Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación: aprobación

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde considerar el Orden del Día Nº 25.


Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 1.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.481 PER - Mensaje Nº 3505 del Poder Ejecutivo – Venido en revisión

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

11.2 Actas Complementarias – Ley Nº 25.053 – Fondo Nacional de Incentivo Docente: aprobación

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 2.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.480 – PER – Mensaje Nº 3506 – Venido en revisión

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general y en particular por constar de un solo artículo.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

11.3 Impresión en Sistema Braille de boletas de impuestos

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 3.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Promoción Comunitaria, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.311 – SEN – venido en revisión

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

–
En particular, se aprueban los artículos 1º al 4º; artículo 5º, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

11.4 Establecimientos dedicados a actividades relacionadas con cueros (regulación)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 4.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Industria, Comercio y Turismo, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 19.205 PJ
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Solicito autorización para abstenerme en la votación de este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la solicitud de autorización formulada por el diputado Brignoni para abstenerse en la votación.

–
Resulta afirmativa.

SR. JAVKIN XE "FPCS ARI JAVKIN, Pablo" .– Pido la palabra.


En el mismo sentido, solicito autorización para abstenerme en la votación de este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la solicitud de autorización para abstenerse en la votación formulada por el diputado Javkin.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.

SR. MONTI XE "FV SF MONTI, Alberto" .– Pido la palabra.


Como ya es uso y costumbre de la Legislatura, por lo menos en este tipo de proyectos consensuados, solicito señor presidente, que se vote por Capítulos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no hay oposición, así se hará.

–
Resulta aprobado.

–
Se aprueban sin observación los Capítulos: I (arts. 1º al 3º), II (arts. 4º al 10º), III (arts. 11 y 12), IV (arts. 13 y 14); artículo 15, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

11.5 Institución de los premios “Ariel Ramírez” y “Don Segundo Sombra

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 5.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social, de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 19.174 PJ. - Venido en 2da. revisión
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

–
En particular, se aprueban los artículos 1º al 4º; artículo 5º, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe sanción definitiva y se comunica al Poder Ejecutivo.

11.6 Ley 11.273 (Productos Sanitarios): Modif. Art. 5º

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 6.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.558 F.P. – UCR
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.

SRA. PERALTA XE "FPCS UCR PERALTA, Mónica" .– Pido la palabra.


Señor presidente quiero hacer una pequeña modificación en la estructura del proyecto. El artículo 1º dice: “Modifíquese el artículo 5 de la Ley 11.273 “Ley de Productos Sanitarios". A continuación debe decir, “el que queda redactado de la siguiente manera:” 


Se elimina el artículo 2º, que pasa a ser de forma. Es por una cuestión de redacción. El artículo 2º pasa a ser el punto y seguido del artículo 1º, y el artículo 2º “Comuníquese al Poder Ejecutivo”.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

· Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar en particular, con las modificaciones propuestas por la diputada Peralta.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

11.7 Programa de Incorporación de Nuevas Tecnologías en los Procesos Electorales (voto electrónico)

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 7.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.085 – FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto de ley en general.

–
Resulta aprobado.

SR. MARCUCCI XE "FPCS UCR MARCUCCI, Hugo" .– Pido la palabra.


En primer lugar, señor presidente, es importante esta manifestación de todos los bloques en la idea de modificar nuestro sistema electoral, con la incorporación de las nuevas tecnologías –de la información y de la comunicación– al proceso electoral.


Indudablemente, esto nos va a dar un sistema que puede consolidar mayor transparencia, mayor control, mayor seguridad.


Cuando hablamos de voto electrónico o cuando hablamos de incorporación, más precisamente, de las tecnologías de la información y de la comunicación a los procesos electorales, estamos hablando de diversas etapas, como es la de Registro de Electores, como es la identificación del elector, que en muchos casos hay tecnologías que se empiezan a desarrollar, efectuando la identificación a partir del iris del ojo o de las huellas dactilares, o como el sufragio que es la parte, tal vez, más conocida y más pública de estos procesos de informatización de los procesos electorales, como así también lo que corresponde a la etapa del escrutinio o la transmisión de datos. 


Hay tecnologías diferentes que se han incorporado. Una primera situación que, naturalmente, no ha sido desarrollada, por el grado de inseguridad que presenta, o por otras falencias que tienen que ver, tal vez, con la identificación del elector, que es el voto a distancia, que, prácticamente, no tiene desarrollo en el mundo. Sí aquellas tecnologías vinculadas a los procesos presenciales de asistencia a los lugares de votación, y allí básicamente hay dos familias de tecnologías, una asociada al registro del voto por medio de lecturas ópticas, por medio de boletas electrónicas y la otra que es a través del registro electrónico directo. 

De todas maneras, en esto existe un importante trabajo de la Dirección Nacional Electoral, del Ministerio del Interior de la Argentina, a través de su director, Alejandro Tulio, que en un profundo trabajo, se hizo un estudio serio, que ha integrado a Universidades y especialistas en el país. Hay un estudio de las fortalezas y de las debilidades de cada uno de los sistemas implementados en el mundo.

El antecedente que tenemos es la actividad que se desarrolló en el año 2005, en este recinto, con el Ministerio de Gobierno, con la Dirección Nacional Electoral, de la cual vino un representante. Tuvimos la oportunidad de discutir ese documento con el propio Director Electoral Nacional, y desde el año 2005 estamos intentando ir madurando este proyecto.

Los antecedentes en el mundo, los enumero, básicamente: lo tiene desarrollado India, Japón, lo aplica Francia, Estados Unidos, Nueva Zelanda, Noruega, España –en sus provincias autónomas de Cataluña–, Países Bajos; en América: Brasil, Paraguay, Méjico, Venezuela; y en Argentina hay experiencias desarrolladas en Ushuaia, Neuquén, Mendoza, Provincia de Buenos Aires, La Pampa y, particularmente, en Capital Federal que, justamente, conocemos por estos días la voluntad, que ya se había manifestado, incluso, por el Director Electoral anterior, en la gestión Telermann, Marcelo Escolar, otro referente en esta temática nacional de implementar el voto electrónico en forma generalizada en las próximas elecciones en Capital Federal. 

En particular, lo que es importante destacar es el ejemplo de Brasil. Brasil –como todos ustedes saben– es un país de una enorme complejidad por su geografía, por sus distancias, por su sistema federal, en el cual tiene instancias nacionales, instancias federales, instancias locales; por su sistema electoral, recordemos que Brasil tiene un sistema de elecciones que no son de carácter uninominal, de listas abiertas, es decir que el elector puede alterar la composición de las listas fijadas por los partidos políticos; genera, por la cantidad de habitantes y también, creo que rompe un mito que es que hay condicionamientos socio-culturales que impiden la aplicación. 


Justamente, muchas veces por las visiones elitistas o paternalistas se dice que aquellos países que tienen altos índices de situaciones sociales de exclusión o de analfabetismo no pueden integrar este sistema y, justamente, el sistema opera exactamente al revés generando condiciones mucho mejores para integrar a los distintos sectores.


Simplemente, como referencia, Brasil, en el año 2005 tenía en el orden del 12% de su población en condiciones de analfabetismo; India está en el orden del 30%, 35%; Argentina, recordemos que, de acuerdo al último censo del 2001, está en el orden del 3%. Pero decía lo de Brasil, en el año 1996, con tecnologías que no eran desarrolladas por el propio país, empieza una fase experimental –esto es fundamental– y va desarrollando su experiencia para ir completando etapas. En el año 2000, ya todos los municipios, a través de este medio electrónico, pudieron desarrollar elecciones. En el 2002, ya las presidenciales se desarrollan a través de este sistema electoral, estamos hablando en el orden de cien millones de electores, estamos hablando en el orden de unas cuatrocientas mil urnas electrónicas, el resultado se conoció en muy pocas horas y la situación, en general, de la posibilidad de fraude, del control sobre el proyecto, sobre la emisión del voto, indudablemente que mejoró notablemente las condiciones de Brasil y es un sistema que ha podido consolidarse.


Cuando hablamos del voto electrónico, rápidamente me parece importante señalar cuales son las grandes ventajas que hacen que debamos recorrer esta experiencia y poder estar imaginando la aplicación del voto electrónico en nuestra provincia. En primer lugar, permite a los partidos políticos una plena presencia en el control y en la fiscalización del acto comicial en cada uno de los lugares de votación. La posibilidad de que no esté la boleta o que, aún estando en el inicio del comicio, después no pueda seguir presente o que los fiscales no puedan tener el control del desarrollo del acto comicial, esto es garantizado porque, indudablemente, el sistema permite, a través de la permanente posibilidad de votar a través de una urna, la presencia de estas boletas virtuales y, a su vez, la posibilidad de poder llevar adelante la votación, aún de aquellos partidos que no puedan garantizar la fiscalización física en cada uno de los locales de votación. 


En segundo lugar, elimina o reduce en forma considerable las prácticas fraudulentas, y esto no es menor, para ir perfeccionando un sistema electoral, para consolidar un sistema electoral. Estamos hablando, de un aspecto más que sensible, que es la soberanía, el ejercicio de la soberanía popular, la expresión del ciudadano libre. En ese sentido, no permite la alteración de las actas, al ser el mismo sistema electrónico, el que lleva adelante el conteo y la emisión de los resultados.


Tampoco permite el voto cadena. Tampoco permite aquellas alteraciones de las boletas que han sido marcadas para identificar quiénes son los electores, como pasó en nuestra propia provincia, en algunas ciudades, en el 2005, sobre lo cual tengo sobre mi escritorio algunas de esas boletas que fueron marcadas, para identificar cuál fue el sentido del voto de los electores. Y que luego, incluso, fueron consideradas como aptas, es decir no fueron rechazadas. Esto también cambia. Y cambia esta cuestión de la ligazón del voto con el voto cautivo de la persona.


En tercer término, permite, justamente, la precisión en el cálculo y en la resolución de la confección de las actas, la exactitud, y aquí evita errores en la suma, en los cálculos, al ser todo esto desarrollado en forma electrónica.


También, naturalmente, de acuerdo a cómo está el diseño, evita lo que normalmente llamamos listas sábanas horizontales, al permitir votar por cada una de las categorías. Desaparecen, con este procedimiento, los votos nulos o los votos recurridos. Permite el acceso –como decíamos– más amigablemente, de aquellos sectores que a veces tienen condicionamientos para poder votar, particularmente los no videntes u otras personas con capacidades especiales. A mediano plazo, reduce el costo de las elecciones, con lo cual es mucho más factible, además por la practicidad para organizar estas elecciones y aplicar aquellos institutos que largamente planteamos, sobre los que no encontramos muchos ejemplos de aplicación, como los referendos, los plebiscitos, etcétera. Y en gran medida, genera en la población mayores grados de confianza alrededor del voto.


Por supuesto, hay cuestiones que son analizadas, en algunos casos criticadas, y en otros observadas, sobre este sistema de elección. Uno tiene que ver con la resistencia al cambio, con las condiciones socio económicas. Vemos que hay, en estos países que lo han aplicado, que por lo menos están en las mismas condiciones socio económicas que nosotros, pero indudablemente, estos programas, estos sistemas, si no están asociados a un amplio programa educativo, a un amplio programa de difusión, tampoco tienen posibilidad de futuro, si no es acompañado con este tipo de políticas. Y particularmente, de acuerdo a la experiencia realizadas en otros países, en el sector etario de los adultos mayores.


Otro aspecto, que siempre plantea dudas, es acerca de la precisión de los errores, de la posibilidad de alterar los resultados en estos sistemas electrónicos. En este sentido, es fundamental que los sistemas tengan garantías de auditabilidad, ya sea a través de plataformas de software libres en las cuales se conozca el código fuente, es decir si los programas se comportan de acuerdo a cómo dicen que se van a comportar. El registro de datos y la posibilidad también que haya un respaldo papel del voto para poder realizar auditorias, controles sobre el sistema. Incluso, en Brasil, el mismo día de las elecciones, siguen haciendo controles, sorteando urnas en el conjunto del país, para ver cuál es el real funcionamiento de estos sistemas. 

La ley que prevemos habla claramente de un programa experimental. Esto es fundamental, se hará por etapas. Prevé en su artículo 3º, algunos principios que para nosotros son fundamentales. Hablábamos recién de la seguridad. Es necesario que estos sistemas garanticen que se pueda votar una sola vez y la persona que vota sea, real y efectivamente, la persona que le corresponde votar. Que, a su vez, no pueda ser alterado el sentido del voto. También la auditabilidad –lo decíamos anteriormente–, garantizar que en todo momento y en todo el proceso los partidos políticos, los fiscales informáticos, la sociedad civil pueda estar considerando, auditando el sistema, que el código fuente sea público y de esa manera evitar que sean cajas negras.


La simplicidad del proyecto, del sistema, que permita conocer y que sea simple el funcionamiento y los resultados. Y, por supuesto, la confiabilidad para el votante que permita legitimar este sistema.


Decíamos, por otra parte, entre los principios, que también el artículo 4º recoge una serie de principios que tienen que ver con asegurar que el voto sea secreto, que no pueda ser conocido el sentido del voto de un ciudadano y, además, que las condiciones en que realiza el voto le dé privacidad.


El artículo 6º: decíamos que las experiencias indican que tiene que ser en forma progresiva la implementación, que tiene que ser por etapas. El artículo 6º define la aplicación, a partir del año 2009, de las etapas, en la emisión del sufragio, en el escrutinio y la transmisión de los resultados, como una primera prueba piloto y experimental. Yendo al 2011, en las mismas etapas, se aspira a un 2% del padrón, y yendo al 2013 a un 10% del padrón, sin que esto signifique un techo para la Administración, para el Gobierno, si es que quiere profundizar, ampliar y avanzar más rápidamente en su implementación.


Por último, prevé también el proyecto de ley, en su capítulo de Fiscalización y Evaluación del sistema, las garantías para la fiscalización del proceso, una etapa de evaluación del mismo y la obligación de que sea remitida la evaluación que se hace del sistema en la población, pero también con expertos, a la Legislatura para su consideración y, eventualmente, el replanteo, la reformulación de este proyecto y, por supuesto, esto debería implementarse a partir del 2009.


Insisto, por lo tanto, en llamar la atención sobre la importancia que tiene para la Provincia de Santa Fe, si a este proyecto hoy le damos media sanción y avanzar en su consideración en el Senado, podríamos los santafesinos empezar a desarrollar en el 2009 el sistema de voto electrónico en nuestra Provincia. 


Con ese desafío, con esa esperanza y remarcando nuevamente la experiencia de debatir y aprobar estos temas, en forma conjunta, por todos los bloques, es que la aspiración –decía– de que pueda seguir y ser aplicado en el 2009, parece que es un desafío para todos los que estamos en las Cámaras, pero también que lo haga realidad el Poder Ejecutivo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración en particular.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
En particular, se aprueban sin observación los artículos 1º al 16; artículo 17, de forma.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consecuencia, recibe media sanción y se comunica al Senado.

11.8 Sección de informática en sede central de la Dirección General de Seguridad Rural

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 8.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.581 FP - UCR

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.9 Gestiones para transferencia de ATN a la Provincia

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 9.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.580 FP – PS

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración. 


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Quiero fundamentar nuestro voto negativo a este proyecto por las siguientes razones: se está solicitando al Ministerio del Interior de la Nación…


Perdón, una pregunta previa, señor presidente, ¿estamos tratando el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda o el de la de Asuntos Constitucionales y Legislación General?

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Estamos tratando el Asunto Nº 9, señor diputado. Es el despacho de la última comisión que es el mismo que el de Presupuesto. 

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Bueno, está bien. Se está solicitando el Ministerio del Interior para que el mismo asigne a la Provincia de Santa Fe los fondos de Aportes del Tesoro Nacional, Ley 23.548, acumulados, hasta la fecha, en el porcentaje establecido en el artículo 4º de dicha ley, la 23.548, que es una ley que dispone, transitoriamente, la distribución de fondos entre Nación y Provincia, que data del año ’88.


En realidad, este punto Nº 1 es improcedente. Y es improcedente porque el artículo 4º de dicha ley, que establece que a Santa Fe le corresponde el 9,28% de las sumas totales coparticipables, no habla de los ATN, habla de las sumas coparticipables que están en el artículo 3º, inciso b).


O sea, del 54,66% que le corresponde a las provincias en la coparticipación primaria, a Santa Fe le corresponde –de acuerdo al artículo 4º– el 9,28 de esa masa a distribuir, mientras que el artículo 3º dispone que los ATN, que representan el 1% de ese fondo, no se distribuye de acuerdo a este índice del artículo 4º.

Entonces, nosotros estaríamos pidiendo al Poder Ejecutivo que asigne fondos que así no están contemplados en la ley. Entonces, insisto, el punto 1 es improcedente.

El punto 2 dice: “Considere transferir los mismos antes del 31 de diciembre de 2008”. También es improcedente, porque siendo el primero improcedente no podemos pedir que esto, que es improcedente, se realice al 31 de diciembre.

El punto 3 dice: “Proceda a transferir la totalidad de los fondos al Gobierno de la Provincia, conforme a lo establecido en el artículo 5º de la Ley 23.548”. Y acá quiero hacer dos breves consideraciones.

La primera es que la Cámara de Diputados no puede negarle a los intendentes y presidentes comunales de esta Provincia que vayan a Buenos Aires, al Ministerio del Interior, y soliciten ayudas económicas afectadas a los ATN, a este 1% del total coparticipable, porque, en realidad, personalmente, no me siento con derecho a hacerlo.

Los intendentes y presidentes comunales y las organizaciones intermedias tienen todo el derecho que la ley les confiere para solicitar en Buenos Aires, al Gobierno de la Nación, estos fondos. ¿Y saben por qué? Porque lo dice –o así lo interpreto yo– el mismo artículo 5º de la Ley de Coparticipación.


Estos fondos, los ATN, serán dispuestos para atender situaciones de emergencia, y esto seguramente será el fundamento de los centenares de pedidos que los gobiernos locales, nuestros compañeros intendentes y presidentes comunales, compañeros de todos los que estamos acá –compañeros, amigos, correligionarios, llamémosle como sea– nuestros compañeros intendentes y presidentes comunales solicitan. Situaciones de emergencia y desequilibrio financiero de los gobiernos provinciales.


Quiere decir, que se puede interpretar, tranquilamente, en favor de la petición de los municipios y comunas, que la ley los autoriza a pedir esto. De tal manera, también consideramos improcedente el punto 3.


Y el 4: “Promueva la adecuación de los montos aportados por las provincias a la conformación del Fondo de Aportes del Tesoro Nacional a los valores estrictamente necesarios…”. ¿Qué quiere decir “estrictamente necesarios para cumplir con los fines normados por la Ley 23.548”?


¿Qué quiere decir eso? ¿Podemos evaluar nosotros, de antemano, cuáles serán las situaciones de emergencia y desequilibrios? ¿Quién puede evaluar de antemano si mañana no habrá sequía o pasado inundación? ¿Quién puede evaluar un terremoto en la zona cordillerana de nuestro país? ¿Quién puede evaluar eso? Entonces, esto es también improcedente. 


En consecuencia, pero haciendo hincapié, además en los argumentos legales que traté de exponer aquí, no podemos negarles a nuestros intendentes y presidentes comunales el derecho a pedir a la Nación lo que tienen derecho a pedir.


Está en la ley, está en la costumbre, podemos hacer otro tipo de cuestionamientos, si quieren, pero de ninguna manera esta Cámara de Diputados le puede negar a intendentes y presidentes comunales, a pedir ATN.


Por estas razones vamos a votar en contra de este proyecto.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Solicito al Cuerpo autorización para abstenerme en la votación de este proyecto.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la solicitud de autorización del diputado Brignoni para abstenerse en la votación.

–
Resulta afirmativa.

SR. BLANCO XE "FPCS BS BLANCO, Joaquín" .– Pido la palabra.


Señor presidente, en primer lugar quiero hacer una referencia a lo que planteaba el diputado Lacava en cuanto a la interpretación que se le puede dar a la Ley 23.548 en su artículo 5º.


Creo que si nos atenemos a la letra de la ley, sencillamente no hay nada que interpretar. Dice concretamente “El fondo se destinará a atender situaciones de emergencia y desequilibrios financieros de los gobiernos provinciales”. Así de claro, señor presidente. “Y será previsto, presupuestariamente, en jurisdicción del Ministerio del Interior que será el encargado de su asignación”.


Pero yo creo que, además, tenemos que hacer alguna consideración respecto al destino que se le da a los fondos que se detraen de la Provincia de Santa Fe, en relación a lo que sale de la Provincia y a lo que se devuelve, en concepto de Aportes del Tesoro Nacional.


Concretamente, en lo que va del año 2008, señor presidente, la Nación se llevó 95 millones de esta Provincia y hasta la fecha –hablemos del 31 de octubre, para ser más precisos–, se ha devuelto, por todo concepto, la suma de 6.705.000. Concretamente un 6,4 por ciento del total que se ha provisto al Fondo.


En cuanto a lo que planteamos como necesario reintegro a la Provincia, hay constancias de que, en este momento, el Tesoro Nacional tiene más 2.500 millones de pesos de fondos, que se detrajeron destinados a estos anticipos, que no han sido distribuidos a nivel de todo el país.


Lo que solicitamos es que esos fondos que no han sido reintegrados a las provincias, se devuelvan respetando los porcentajes de coparticipación que establece el artículo 4º. Eso es así de sencillo. 


Lo único que estamos pidiendo, señor presidente, es que el Estado Nacional cumpla con la Ley de Coparticipación Federal de una vez por todas. Que el Federalismo que se declama, se practique. Esto, de que federalizamos los problemas y las pérdidas, pero somos centralistas en cuanto a los recursos, de una vez por todas tiene que ser historia en este país. 

SR. RICO XE "FV PJ RICO, Gerardo" .– Pido la palabra.


Solicito la votación nominal para este asunto.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– ¿Hay apoyo para la votación nominal?

· Asentimiento.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Vamos a proceder a la votación nominal del asunto Nº 9. Los que estén por la positiva apoyan el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, y los que estén por la negativa, están por el rechazo.

–
Votan por la afirmativa los señores diputados y las señoras diputadas: Aranda, Bertero, Blanco, Boscarol, Dadomo, Drisun, Fatala, Fregoni, Goncebat, Gutiérrez, Javkin, Lamberto, Liberati, Marcucci, Mascheroni, Mauri, Peralta, Perna, Real, Riestra, Schpeir, Simoniello, y Tessa.

–
Votan por la negativa los señores diputados y señoras diputadas: Bonomelli, Cejas, De Césaris, Frana, , Gastaldi, Labbé, Lacava, Lagna, Monti, Peirone, Ramírez, Reutemann, Rico, Rubeo, Saldaña, Scataglini, Simil, Urruty y Vucasovich

–
Se registra la abstención del señor diputado Brignoni.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– La votación ha arrojado el siguiente resultado: 23 votos por la afirmativa , 19 votos por la negativa y una abstención.


En consecuencia, el proyecto resulta aprobado. 

11.10  Modif. Resolución 127 – Conformación de la Comisión Legislativa de Control y Revisora de Cuentas

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 10.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.571 – DB

SR. REUTEMANN XE "FV 17 REUTEMANN, Roberto" .– Pido la palabra.


Solicito, en nombre de mi bloque, autorización para abstenernos en la votación del asunto Nº 10

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).–. ¿Algún otro bloque se va a abstener en el asunto Nº 10?


Se va a votar el pedido de autorización para que el bloque se abstenga, formulado por el señor diputado Reutemann.

–
Resulta afirmativa.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Quisiera saber, en primer lugar, si va a haber miembro informante de esta resolución.

SR. LAMBERTO XE "FPCS BS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Intentamos que haya una comisión que funcione, en términos de representación y en sentido equilibrado. Esta es una comisión bicameral que, en los términos de su composición, no está reflejando la representación política de ambas Cámaras. 


Por un lado, tenemos una composición en el Senado de cuatro miembros del Frente para la Victoria y un miembro que participó del proceso electoral, bajo la sigla de la UCR. En la Cámara de Diputados, la composición es de tres miembros del Frente Progresista Cívico y Social y de dos miembros del Frente para la Victoria. O sea, en realidad, tenemos una composición de seis miembros del Frente para la Victoria, tres miembros del Frente Progresista Cívico y Social y un miembro de la UCR. Esta realidad no fue la que se reflejó en la composición de la Cámara hasta el 10 de diciembre del 2007. 


Hasta el año 2007 la composición era de siete miembros del Frente para la Victoria y de tres miembros del Frente Progresista Cívico y Social, con lo cual, evidentemente, siempre se quiso que hubiera una relación entre la realidad de los resultados electorales y la composición de la comisión bicameral. 

Lo que estamos planteando es la necesidad de que haya una comisión que tenga una representación equilibrada para el Frente Progresista Cívico y Social. Esta composición se da que sobre diez miembros que tiene la comisión, cinco sean del Frente Progresista Cívico y Social. Nosotros hemos manifestado que esta debe ser la composición y creemos que se debe trabajar en lograr un consenso para que esta sea la representación que permita el funcionamiento de la comisión. 


De hecho, no cuestionamos la comisión, no discutimos si la Comisión Legislativa de Control y Revisora de Cuentas puede existir o no, sino que creemos que se debe discutir cuál es la real representación que debe tener en función del resultado electoral. No puede ser que el frente político que ha ganado las elecciones tenga tres miembros sobre diez cuando, exactamente hace un año, otra era la realidad política, la composición era exactamente a la inversa; eran siete miembros del Frente para la Victoria y tres del Frente Progresista Cívico y Social. 


Lo que queremos dejar planteado es que tenemos toda la predisposición para discutir el funcionamiento de la comisión, si esa es la voluntad política de esta Legislatura, pero nos parece que es una decisión política que reclamemos una representación de equilibrio, que nos merecemos, en función de la representación que tenemos en ambas Cámaras. 


Es por eso que creemos que mientras no se manifieste en forma bicameral este debate, que permita este equilibrio que estamos pidiendo, nos encontramos con la realidad que nos lleva a que hoy tengamos que dar tratamiento a este proyecto.

SR. BRIGNONI XE "FPCS BEDE BRIGNONI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Para agregar, como muy bien lo señalaba el diputado Lamberto, tanto el diputado Tessa como quien habla, hemos sido designados –cosa que agradecemos– por el bloque del Frente Progresista para integrar esta comisión, pero como muy bien lo señaló, insisto, el señor diputado Lamberto, tanto el diputado Tessa como yo, comprometemos públicamente nuestra inmediata renuncia a integrar esa comisión, en el momento de recibir la notificación, de parte del Senado de la Provincia de la modificación de su representación en la comisión bicameral.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Nosotros vamos a solicitar al Cuerpo autorización para la abstención de nuestro bloque, porque consideramos que este debate, hoy, es totalmente inconducente e inapropiado. Este debate, en los términos que lo plantea el diputado Lamberto, podría haber sido dado en abril de este año, en ocasión de conformarse la representación de esta Cámara para la Comisión Bicameral Legislativa de Control y Revisora de Cuentas; o bien el año que viene, cuando transcurrido el mismo, como la ley dice, se vuelva a discutir sobre la composición de esta Cámara.


No vamos a negar que se puede discutir el equilibrio, una distinta composición, un equilibrio diferente, no vamos a negar ninguna discusión al respecto. Lo que decimos es que toda discusión debe hacerse con el estricto respeto a la ley y a los reglamentos de esta Cámara. 


La Ley de Administración Financiera establece, con una claridad indiscutible, que esta comisión –creada por esa ley, no es una comisión que crea el Reglamento de esta Cámara– es bicameral, cuya composición, en consecuencia, debe ser respetada, en los términos que plantea la misma ley, para el período en que debe transcurrir el mandato de los que han sido designados.


El artículo 246 de esta Ley de Administración Financiera, que crea la comisión bicameral en cuestión, establece que serán cinco los senadores y cinco los diputados designados por cada Cámara, igual que las comisiones permanentes, y duran un año en sus cargos. Esto fue lo que sostuvimos con más énfasis y demás en aquella jornada, días atrás, pero que ahora, más tranquilos y serenos, reiteramos. 


Esta Cámara eligió, en su oportunidad, los miembros. Duran un año en sus funciones, de tal manera que si no hay –y hasta ahora no hay– causal grave que lo justifique, no podemos modificar la composición de la representación de esta Cámara en la comisión bicameral. Hasta ahora no hay absolutamente ninguna razón para hacerlo. Si la hubiera –y digo una razón real, no política, real, la política, que expresó el diputado Lamberto, será parte del debate el año que viene, en oportunidad de que se trate este tema– bueno, se volverá a discutir. Seguramente, previamente, habrá que consensuar, criterios de cómo manejarnos con esta comisión, que a juicio del Partido Justicialista tiene que funcionar en las mejores condiciones.


De tal manera que no vemos motivos para que esto ocurra, esto no es legal, votar esta resolución no es legal, sería contraria a la letra de la Ley de Administración Financiera y, en consecuencia, solicitamos al Cuerpo autorización para abstenernos en la votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción de abstención realizada por el señor diputado Lacava.

–
Resulta afirmativa.

SRA. VUCASOVICH XE "FV PJ VUCASOVICH, María Alejandra" .– Pido la palabra.


Señor presidente, en el mismo sentido que el resto de los diputados de mi bancada, solicito permiso para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se vota la moción de abstención realizada por la señora diputada Vucasovich.

–
Resulta afirmativa.

SR. LAGNA XE "FV SF LAGNA, Jorge" .– Pido la palabra.


Señor presidente, embrionariamente debatimos esto, cuando nos encontramos con la sorpresa de que había una resolución infundada pretendiendo cambiar el derecho. Incluso, pretendiendo cambiar la costumbre, que es derecho. Desde que esta Cámara existe, creo que desde los cimientos, jamás sucedió algo similar. Infundadamente, incausadamente, inmotivadamente, sin razón legal alguna, sin un elemento objetivo que hable del mal desempeño de las funciones del diputado Cejas o del diputado Lagna, se llega a esta situación, habiendo participado de tres reuniones preliminares de la comisión, habiendo participado dos integrantes del Frente Progresista, con quienes acordamos cosas, que constan en las actas de la comisión. Hay tres actas de la comisión que dan cuenta de ello y podríamos seguir enumerando las ilicitudes. Tal es el colmo jurídico de esta resolución que no tiene escrito, ni dos renglones, de fundamento, realmente por que no los tiene, no tiene cabeza.


Yo estaba tentado a renunciar, y dejarle la posibilidad al Dr. Binner de que lo controlen quienes no lo van a controlar. Es más, hasta sugería algún nombre para que la presida, podría ser Silvana Codina, algún nombre conocido del Dr. Binner, pero mis compañeros optan por la tesitura de la abstención, y eso es lo que voy a fundamentar y desde ya le digo que voy a desobedecer una resolución nula, de insalvable nulidad, ilegal, ilícita, ilegítima y voy a seguir concurriendo –hasta que mi mandato perdure, hasta abril del año que viene– a las reuniones de la comisión. Porque una mera resolución, infundada, surgida de la mente de algún trasnochado legislador, bajo los efectos de algún estimulante o algo por el estilo, no va a ir contra una ley.


Ese es el ABC del derecho, ya hemos hablado muchas veces acá de Kelsen, de la pirámide jurídica. La ley, en el artículo 245 dice que una vez que los miembros de cada Cámara son designados por los procedimientos habituales para cualquier comisión, duran un año en sus funciones. No hace falta ser abogado, ni siquiera estudiante de derecho para saber eso. Me parece que le han “pifiado” feo en lo jurídico, más allá de lo político, ¿no?


Decía que desde que esta Cámara tiene razón de ser, jamás pasó eso. Me pregunto, acá quedamos habilitados a cambiar los nombres de las comisiones cuando el humor del presidente del bloque del Frente Progresista lo decida. 


¿Qué seguridad tenemos los miembros del Frente para la Victoria de que vamos a seguir participando de las comisiones de esta Cámara, si mañana o pasado nos pueden cambiar por una mera resolución? ¿Y el Reglamento de la Cámara? ¡Bien, gracias!


Me parece que si hablamos de matemática, como quiere hablar el señor diputado Lamberto, que el equilibrio, el no equilibrio, no hay un sólo tratadista moderno, una sola entidad moderna que no diga que los entes de control tienen que estar preferentemente liderados por la oposición. Eso no ocurre acá. 


¿Cuál es el miedo de que tenga mayoría circunstancial el Frente para la Victoria? ¿Cuál es el daño que le vamos a hacer al Gobierno si hace las cosas bien? Si hace las cosas mal, aunque no integremos la comisión, los dictámenes del Tribunal de Cuenta van a venir y si tenemos que ir a la Justicia vamos a ir a la Justicia. Ojalá no tengamos que ir nunca. Me parece un cachetazo a los “Buenos Tiempos”, al programa de gobierno del Dr. Binner actitudes como ésta. Un cachetazo. 


La calidad institucional, que es lo que votó la gente y yo he hecho el mea culpa en varios programas periodísticos, cuando me preguntan yo les digo que perdimos por muchas cosas, pero una de las cosas por las cuales perdimos las elecciones fue porque la gente quería más calidad institucional. Hubo un relajamiento del Justicialismo, quizás los 24 años influyeron en eso. La gente votó otra cosa, no votó un retroceso en la calidad institucional.


Y este es un hecho apenas anecdótico. Podemos hablar del Enress, que está acéfalo.


Ustedes pueden ver en los titulares de los diarios y en La Capital: “La guerra del agua en Carrera y Melincué”. ¿Quién resuelve ese tremendo problema de dos poblaciones, que están a punto de llegar a límites insospechados en su relación, porque nadie puede resolver el problema del agua que comparten ambas poblaciones y que por el desarrollo desmesurado de una –a raíz del casino– está dejando sin agua a su vecina? 


Ese es un ejemplo. Y no me vengan con que el Enress es un organismo –que lo podemos discutir si es de control– pero pasó un año… Si el Gobierno quería mandar otro organismo de control…¡necesitó un año para mandar un proyecto de ley o para decidir qué van a hacer con el Enress! Es más, me animaría a decir que habría que modificar el Enress, como habría que poner un organismo de control también para la EPE y para otros organismos.


Y así podemos seguir viendo la degradación de la calidad institucional en los organismos de control, que no existen.


¡¿Qué está pasando con el Banco de Santa Fe, estimados diputados?! Hay una prórroga de ipso facto, que no se trata porque el bloque oficialista no la quiere tratar y resulta que después los que ponen palos en la rueda son los opositores. 


Me parece que son llamados de atención que nosotros venimos haciendo, con mayor o menor virulencia, aquí, en esta Cámara y en cuanto tenemos la posibilidad de tener algún medio al alcance, que no es muy fácil para nosotros llegar a un medio de comunicación en estas condiciones. La comunicación es algo que maneja muy bien el Gobierno.


Entonces, ¿para qué vamos a avalar, votando en contra, una resolución que es nula de insalvable nulidad y que no va a impedir que yo siga concurriendo, hasta abril, a la reunión de esa comisión? ¿Con qué papelito me van a parar si esto es papel picado? La ley me autoriza a ir a las reuniones de esa comisión, no una resolución que no tiene ni pie ni cabeza.


Pero ya hemos hablado mucho de eso y me parece que es hora –en este y otros temas– que nos demos cuenta de que somos legisladores de la Provincia de Santa Fe y que tenemos que cambiar actitudes, ustedes y nosotros.


La degradación de la calidad institucional en la Provincia tiene que ver con eso. No sé si hay un plan para gobernar sin la Legislatura. A veces me da qué pensar.


Eso de que el malvado Senado va a impedir que la calidad de vida de los santafesinos sea mejor, yo no me la creo. Eso de que tenemos que pensar qué hace el Senado para tratar una ley acá, yo no me lo creo. El sistema es bicameral. Y antes de hablar de reforma de la Constitución hay que cumplir la Constitución vigente. Esta Ley de Administración es una ley que se dictó en consecuencia de la Constitución vigente y no la cumplimos. Entonces, antes de ser reformistas, cumplamos lo que está vigente.


Pero ese llamamiento que yo hago –y lo hago sin doble mensaje– es para todos nosotros, para el Gobernador y para todo su gabinete.


Me parece que en el mundo hay una necesidad de mejorar los organismos de control, hay una necesidad de que la gente sepa qué hace el gobernante con el dinero de las cuentas públicas.


Esta es una herramienta más, la Comisión Legislativa de Control Revisora de Cuentas que prevé la Ley de Administración, es una herramienta más, no sé que va a solucionar pero es una herramienta más de control.


¿Y saben qué, estimados colegas? Si ustedes hacen una encuesta en el mundo sobre lo que ideó con tanta sabiduría Montesquieu, el freno y contrapeso de poderes, eso que decía que era tan simple que al poder sólo lo detiene el poder, en la percepción de la gente está que los organismos legislativos no cumplimos el rol de control, por un montón de motivos. Y no hablo principalmente de esta Cámara.


Tan es así que el Banco Interamericano para el Desarrollo, en un evento que realizó en Managua, allá por el 2005, decía: “En América Latina subsisten aún importantes debilidades institucionales que limitan el alcance de las nuevas democracias”; enfatizando que “el Poder Legislativo presenta problemas de organización, administración y recursos que limitan el cumplimiento de sus responsabilidades legislativas de representación, de fiscalización y control”.


Esta comisión no funcionó en la Legislatura pasada y fue un grave error. Tuvimos una dura lucha –yo no participaba de la comisión–, porque no tenía fondos la comisión. No tenía fondos, porque no se trata de ir a sentarse ahí a tomar café. Se trata de poner personal especializado en la materia, muy específica, y para seguir los dictámenes de un Tribunal de Cuentas. Tratamos de solucionar eso colocando partidas en el Presupuesto, que yo no sé si están las partidas –ojalá estén– para solucionar ese problema que hizo que haya una catarata de renuncias en la constitución anterior de la Cámara. De propios y extraños. Empezó renunciado el presidente y terminó renunciando hasta el diputado Cecchi, que era uno de los miembros de la oposición que se cansó de decir que este organismo de control tiene que tener mayor peso de la oposición.


Llegó a decir en una reunión que tenía que tener conexión vía intranet con el Tribunal de Cuentas, para poder controlar desde el baño. Textual. Es Cecchi dixit. La oposición poder controlar desde el baño al Tribunal de Cuentas.


Y acá parece que nos aterramos porque hay uno o dos miembros más de la oposición. ¿Cuál es el problema que haya mayoría de la oposición? ¡Tiene que haber mayoría de la oposición si queremos mayor calidad institucional!


Porque hay un procedimiento reglado a derecho. Los miembros de la comisión no pueden hacer lo que les plazca, no pueden inventar ilícitos donde no los hay, no pueden inventar lo que no existe. Entonces, ¿cuál es el miedo? ¿Una cuestión de nombres, Cejas, Lagna…?


Retomando el tema de ese llamamiento a mejorar nuestro trabajo, me parece que tenemos que bregar para mejorar nuestra actividad de control. 


Nuestra función no es sólo la formación de la leyes. José Miguel Insulsa, que es el Secretario General de la OEA, en una reunión en Montevideo, en 2007, decía: “El fortalecimiento mismo de la institucionalidad democrática depende de mayores niveles de transparencia. Un gobierno democrático, para serlo efectivamente, debe estar permanentemente dispuesto al control y al escrutinio público. Los gobiernos y los poderes públicos tienen la obligación y el mandato legal de ser responsables por sus actos y los ciudadanos tienen el derecho de exigir cuentas, detalladas y comprometidas, de ellos. Gobernar es asumir la responsabilidad de las decisiones. Para ello, esas decisiones deben ser anunciadas previamente y luego debe rendirse debida cuenta de sus efectos, asumiendo la responsabilidad correspondiente. Eso es auténtica democracia y auténtico buen gobierno”.


Señor presidente, para no extender este debate, creo que resulta evidente la necesidad de fortalecer esta Legislatura como instrumento de control de los asuntos públicos, debiendo sustentarse en un sistema provincial de fiscalización, que mida la efectividad, la eficiencia y la eficacia de las políticas públicas. El uso de los recursos fiscales que oriente las administraciones hacia resultados concretos y que otorgue a los ciudadanos un instrumento que facilite la transparencia y la rendición de cuentas de la actuación de sus gobernantes.


Esta actitud inconsulta de hoy, de tratar de eliminar a dos miembros de la oposición de un organismo de control legislativo, me parece, cuanto menos, desafortunada. Me parece que es alegar la propia torpeza del bloque oficialista.


Ojalá estemos hablando en los próximos días, en los próximos meses, de que esta comisión funciona en serio, más allá de las personas que la integren. Gracias, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el pedido de autorización para que el bloque que preside el diputado Lagna se abstenga en la votación.

–
Resulta afirmativa.

SR. CEJAS XE "FV PJ CEJAS, Alberto" .– Pido la palabra.


En el mismo sentido que decía el diputado Lagna, quien les habla no va a obedecer esta resolución, porque está muy claro que es ilegal, es un atropello. Sin dudas, durante los años que ha estado el Justicialismo ha cometido errores, los hemos reconocido, pero jamás me he enterado que en la Legislatura se haya cometido semejante atropello. 


Sinceramente, más allá de todo lo ilegal, más allá, como decía el diputado Lagna, de que en el mundo entero se está privilegiando que los organismos de control estén en manos de la oposición, no debemos tener ningún problema en que se nos controle, si es que queremos hacer las cosas transparentes… 


La verdad es que se siente cierta impotencia, ver cómo pares que, más allá de que podamos tener ideologías distintas, nos tratan, diputado Lagna, como delincuentes echándonos sin ningún tipo de fundamentos y argumentos, más allá de lo que expresaba el diputado Lamberto, de que tienen que conformar el número de acuerdo al Frente que representan.


Somos diputados, al igual que ustedes, señores. Merecemos el mismo respeto, igual que ustedes, señoras y señores. No somos cualquier cosa, como para salir a explicar por todos los medios por qué se nos está echando. ¿Qué delitos hemos cometido para que se nos eche de esta Comisión? ¿Qué argumentos pueden esgrimir para violar lo que realmente establece la ley, y se nos esté tirando a los medios como si fuésemos una basura? ¿De qué calidad institucional me hablan cuando dicen respetar a las minorías, cuando hablan de respetar a todos los sectores? ¡No seamos hipócritas! Digamos las cosas como son.


Le pido encarecidamente, señor presidente, porque realmente no se trata de estar acá o no, en una Comisión, sino se trata de dar una señal hacia el futuro, se lo pido a usted porque, como presidente de la Cámara de Diputados, tendría que hacer un llamamiento a todos los sectores. No merecemos este destrato, no merecemos –reitero– que se nos trate de semejante manera. Al igual que el diputado Lagna, yo no voy a obedecer esta resolución, voy a seguir participando, como lo hemos hecho. Porque en las reuniones que hemos mantenido, donde estuvieron presentes miembros de la Comisión, como el diputado Blanco, como el diputado Mauri, quien, inclusive, decía “invitemos al presidente de la Cámara para ver dónde vamos a funcionar” y también el otro diputado decía “invitemos a la Vicegobernadora, como Cámara de Senadores, para que urgentemente nos pongamos a funcionar”. Sí, está en las actas, compañero. Si no las firmó, bueno, pero está en las actas.


Entonces, señor presidente le voy a pedir, porque, insisto, no merecemos este destrato, falta poco tiempo, el año se vence tal cual lo establece la ley, y ahí hagan las modificaciones que ustedes crean convenientes, tienen el número suficiente para borrarnos de donde quieran. Pero para el normal manejo de esta Cámara y para el respeto mutuo, me parece que tendrían que, por lo menos, comenzar a reconsiderar, a buscar otro canal de diálogo. Me parece que esto no es inteligente para nadie. 

Y también quiero pedir, por intermedio de la Presidencia, y a los representantes de la Unión Cívica Radical, que le comuniquen al señor Intendente, que me acaba de llegar una invitación que dice: ”Al miembro titular de la Comisión Bicameral Legislativa de Control y Revisora de Cuentas”, para el día 2 de diciembre, para asistir a una jornada/debate “Los organismos de control Municipal, experiencia y perspectiva”. Quiero decirles que ya confirmé la asistencia, y voy a estar presente. Lo firma el Ing. Mario Barletta…

–
Hablan varios señores diputados.

SR. CEJAS XE "FV PJ CEJAS, Alberto" .– No, no dice “mandato cumplido”.

–
Hablan varios señores diputados.

SR. CEJAS XE "FV PJ CEJAS, Alberto" .– Pero no quiero ser tan guaso, me parece que eso no corresponde. Aparte, sinceramente les digo, tengo una hija de nueve años y no es nada gracioso que mañana me pregunte: “papá, ¿de dónde te echaron, qué hiciste?” No es nada gracioso. Ojalá esto nunca más se vuelva a repetir, señor presidente, ojalá usted tenga la capacidad de poder convocar a los distintos presidentes de bloque para que se pueda encontrar una solución, pero créame que si esto sigue adelante, lamentablemente, de lo que ustedes se golpean el pecho, del respeto, de respeto a las minorías, de poder gobernar con transparencia… Yo no pongo en duda ni voy a hacer ningún tipo de aseveraciones que no me constan pero ¿cuál es el temor?, ¿a que se pueda cumplir con el mandato? Falta poco tiempo –reitero–, es vergonzoso lo que se pretende hacer. Esta torpeza daña hasta en lo moral, señor presidente, y ningún integrante de esta Cámara, sin ningún tipo de argumento, se merece que se lo trate de semejante manera. Gracias, señor presidente.

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


No voy a reiterar conceptos que ya vertieron, tanto el diputado Lagna como el diputado Cejas, pero me parece que estamos sentando un muy mal precedente en esta Cámara, porque creo que, como lo planteaba el diputado Lagna, así como hoy están queriendo modificar, de ipso facto, esta comisión, lo podrían hacer con todas las comisiones del Cuerpo. El Reglamento es absolutamente claro en la composición de las mismas. 


Lo que le quiero pedir a la bancada oficialista es que reconsidere la posibilidad de la vuelta a comisión de este proyecto, se lo he planteado a los presidentes de bloque en forma individual, charlando se lo he planteado al diputado Lamberto, se lo he planteado a los otros presidentes de bloque. Me parece que estamos sentando –repito– un precedente complicado que no ayuda para nada a ese esfuerzo que, tanto usted como otros legisladores, nos reclaman en función de la convivencia política. Creo que es un error garrafal. 


Cuando pedimos abstenernos en la votación es porque no queremos convalidar esa situación, pero les vuelvo a pedir: reconsideren la posición, volvamos este tema a comisión, charlémoslo, la comisión tiene una fecha de vencimiento, tiene un tiempo estipulado, acabamos de votar un receso de treinta días, en el mes de enero no va a funcionar, estamos casi terminando el mes de noviembre, vamos a funcionar, exclusivamente, cuando el Gobernador nos convoque ¿cuál es el inconveniente de que esta comisión tenga esto?


Creo que estamos agudizando las diferencias, me parece que estamos cometiendo un error garrafal y cuando hablo en plural y digo “me parece” y hablo de los errores, creo que también, a lo mejor, desde el bloque del Frente para la Victoria podemos estar cometiendo algún error, pero no puede sentarse este precedente en el marco de esta Cámara que porque al bloque oficialista no le apetece, no le gusta, no le satisface, no quiere o se le da la gana, echen a los miembros de la oposición en la comisión. 


Esto va a sentar un precedente que no va a terminar en esta sesión, que se va a seguir reiterando, que se va a expresar en otros ámbitos y después no queremos ser los responsables de que se nos tilde de que somos los que ponemos palos en la rueda, de que obligamos a un funcionamiento no adecuado, que le cercenamos las herramientas al Poder Ejecutivo. 


Ya lo dijimos anteriormente, queríamos sacar el Presupuesto, hemos hecho una cantidad de esfuerzos, esto me parece que es absolutamente contraproducente. 


Lo hago como una moción de orden, señor presidente, pido la vuelta a comisión del asunto Nº 10 del Orden del Día.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar la moción de orden formulada por el diputado Luis Rubeo para que vuelva a comisión el proyecto.

· Resulta negativa.

SR. URRUTY XE "FV PPS URRUTY, Oscar" .– Pido la palabra.


En el mismo sentido que lo expresado por el Frente para la Victoria, solicito al Cuerpo autorización para abstenerme en la votación.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se va a votar el pedido de abstención del señor diputado Urruty.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace más uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

11.11 Rechazo a resolución que recorta facultades de la Fiscalía de Investigaciones Administrativas

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 11.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.624 – FP - UCR

SR. RUBEO XE "FV PJ RUBEO, Luis" .– Pido la palabra.


Solicito que conste el voto por la negativa del bloque del Frente para la Victoria.

SR. LACAVA XE "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Señor presidente, quizás un poco tarde, me interesaría que conste en actas la cantidad de votos positivos que obtuvo la resolución que se votó anteriormente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señores diputados.

–
Por Secretaría se informa que la cantidad de votos positivos ascendió a 24.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el proyecto.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

11.12 Plan de estudios para el ingreso del personal policial: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 12.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.596 – FP - UCR

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.13 Incremento de medidas de seguridad en proximidades de la Ciudad Universitaria de Rosario

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 13.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General; Expte. Nº 21.496 – 17 O - FV

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.14 25 de Noviembre: Día Internacional de Eliminación de la Violencia contra la Mujer 
11.15 Primer Encuentro de la Danza: interés legislativo

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 14.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social; Exptes. Nº 21.622 – PJ – FV y 21.623 – PJ – FV

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

–
Resulta aprobado.

11.16 Presupuesto 2009: no inclusión de recursos provenientes de aumento de impuestos según Mensaje 3.504

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 15.

–
Se lee: Dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.204 DB
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el dictamen que aconseja el pase al Archivo del proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.17 Ayuda económica no reintegrable para Escuela de Enseñanza Media Nº 246 de Bombal

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 16.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.309 FP - PDP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.18 Instituto Particular Incorporado Nº 4.019 de Vera: provisión de equipamiento informático

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 17.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Educación, Ciencia, Tecnología e Innovación y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.340 FP - UCR
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.19 Impulso a ejecución de obra de cloacas en Vera

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 18.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.344 – FP - UCR
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.20 Mejorado del ingreso al Paraje Costa Itatí, distrito Los Laureles: inclusión en Plan de Obras 2009

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 19.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.370 FP - PS
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración el dictamen de la Comisión de Presupuesto y Hacienda.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.21 Rotonda e iluminación en cruce de rutas Prov. 93 y Nac. 33

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 20.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.464 FP
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.22 Deformación estructural en Rutas Provinciales 40, 3 y 31: informes

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 21.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.524 – FP - PS
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

11.23 Iluminación en tramos de Rutas Provinciales 1 y 39

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 22.

–
Se lee: Dictámenes de las comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Presupuesto y Hacienda; Expte. Nº 21.525 - 17 “O” - FV
SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el proyecto.

–
Resulta aprobado.

SR. SIMIL XE "FV 17 SIMIL, Adrián" .– Pido la palabra.


Con respecto a este tema, simplemente, quiero expresar mi satisfacción respecto de la celeridad con la que fue tratado el tema y, especialmente, porque estamos consensuando, con las fuerzas políticas y las entidades intermedias de la ciudad de San Javier, el pedido para la realización de este tipo de obras, que conllevan a la seguridad y al normal tránsito por las Rutas 1 y 39. Así que deseo manifestar mi satisfacción por esta aprobación.

12 INASISTENCIAS

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se tomará nota de las inasistencias para su justificación.


No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

–
Son las 22.

alfredo f. barboza

direcTOR del cuerpo de taquígrafos
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